

ଆଶୁତୋଷଙ୍କୁ ୯ ଭଲକେଟ ସଫଳତା

ବରୋଦା ବିପକ୍ଷ ସି.କେ. ନାଲନ୍ଦା ଟ୍ରଷ୍ଟି ମଧ୍ୟରେ ୯ ଭଲକେଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଆଶୁତୋଷ ଛୁରିଆ।

୧୪ ୦୨

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବାହାହେବି

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବିବାହ କରିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଏକ ଆଲୋଚନାରେ କହିଛନ୍ତି।



ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଞ୍ଚୁପତି ବ୍ଲକ୍ରେ ଯୋଗବାର ଚକକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିବା ବସ୍।

ପୋଲରୁ ଖସିଲା ବସ୍: ୨ ମୃତ

ତେଜାନାଳ ଅଫିସ, ୨୩।୧

- ୧୭ ଆହତ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ
- ଏନ୍ଏଚ୍ଏଆଇ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ଜନସାଧାରଣ
- ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଫେରୁଥିଲା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରୁ ପିକନିକ୍ ସାରି ବସ୍ରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଫେରୁଥିବା ୪୩ ଯାତ୍ରୀ ଯୋଗବାର ଭୋର୍ ୪ଟାରେ ପୁର୍ବତଣ୍ଡାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ସଦର ଥାନା ପାଞ୍ଚୁପତିଠାରେ ଥିବା ବ୍ରିକ୍ ଉପରୁ ବସ୍ଟି ଚକକୁ ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଜଣାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଇଲ୍ଲୀପୁର ଗ୍ରାମର ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ ଓ ରେଣୁକା ଜେନା। ପୁର୍ବତଣ୍ଡାରେ ୧୭ ଜଣ ଚାନ୍ଦିନୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ ତେଜାନାଳ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ବୃଥା ବ୍ରିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଏନ୍ଏଚ୍ଏଆଇ)ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାସ୍ତାରେ କୌଣସି ସତର୍କ ସୂଚନା

ବରପୁଣ୍ଡାରେ ଜଳିଗଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ବୁଧବୋ)

ବରପୁଣ୍ଡା ବସ୍ଷାଞ୍ଚରେ ଯୋଗବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରେ 'ଖଣ୍ଡାଧାର କୁଇନ୍' ନାମକ ଏକ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ (ଓଡିଏଚ୍ଏଚ୍ଏଚ୍ଏଚ୍ଏ) ଜଳିଯାଇଛି। ତେବେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ସମୟରେ ବସ୍ରେ କୌଣସି ଯାତ୍ରୀ ନ ଥିବାରୁ ବଡ଼ ବିପଦ ଚଳିଯାଇଛି। ଖବରପାଇ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ଘଣ୍ଟାଏରୁ ଅଧିକ ସମୟ ପରେ ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ସେତେବେଳକୁ ବସ୍ଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଳିଯାଇଥିଲା। ଶର୍ତ୍ତ ସକଳରୁ ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି



ବୋଲି ଡେପୁଟି ଫାୟାର ଅଫିସର ଅବନୀ ସାହି କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାମୁତାୟୀ, ଭଲ ବସ୍ଟି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବଣେଇଗଡ଼ରୁ ଫୁଟୁଛି-୪

କଣ୍ଡୁଆ ଦେବେ କୋଶିଆରି ବିବାହୀୟ ଥିଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ



ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ/ବାଲୁଗା/ଗନ୍ଧାମାମୁଣ୍ଡା/ ଟାଙ୍ଗୀ, ୨୩।୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ନାରୁଣା ଥାନା ଅଧୀନ ହରିପୁର ଜଙ୍ଗଲରୁ ଉଦ୍ଧାର ଏକ ସୁତକେସ୍ରେ ଭରି କଣ୍ଡୁ ମୁଦକଙ୍କ ମୃତଦେହ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଥିଲା। ମୃତକ ହେଲେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଲାଖପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ମାଷ୍ଟରମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ମୃତକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା

ସୁତକେସ୍ରେ ମୁଦକଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ଘଟଣା



- ମାଷ୍ଟରମାଲିକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୩ ଗିରଫ
- କ୍ରୀମ ସିନ୍ ରିକ୍ରିଏଟ କଲା ପୋଲିସ୍

ଘଟଣାର ମାଷ୍ଟରମାଲିକଙ୍କ ନିଲି ଦାସ(୨୫) ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ନିଲି ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ରାଜକଙ୍କିଆ ଗ୍ରାମର ମିରୁ ଦାସ(୨୬) ଓ ବନ୍ଧୁ ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ତୋମଣୀ ସାହିରେ ରହୁଥିବା ବିକ୍ରମ ସାହୁ(୨୯)। ଫୁଟୁଛି-୪

'କ୍ରିପ୍ସୋ କୁଇନ୍'ଙ୍କ ପଛରେ ଏପ୍ରିଆଲ



ଓଡ଼ିଶା, ୨୩।୧

କ୍ରିପ୍ସୋ କୁଇନ୍ ଭାବେ ଦେଶ ବିଦେଶରେ ଜଣାପାଉଥିବା ରୁଜା ଜଗନ୍ନାଥୋଭାଙ୍ଗୁ ଧରିବା ଲାଗି ଆମେରିକାୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରା ସଂଗ୍ରା ଏପ୍ରିଆଲ (ଫେଡେରାଲ୍ ସୁବୋ ଅଫ୍ ଇନ୍ଭେଷ୍ଟିଗେସନ୍) ଆପ୍ରାଣଚେଷ୍ଟା ବଳାଇଛି। ଏପ୍ରିଆଲର ଚପ୍ ୧୦ ମୋଷ୍ଟ ଉନ୍ନତ ନିଷ୍ପରେ ଥିବା ୪୨ ବର୍ଷୀୟା ରୁଜା 'ଓନ୍‌କଏନ୍' କ୍ରିପ୍ସୋକରେଡି ଜରିଆରେ ବହୁ ନିବେଶକଙ୍କଠାରୁ ୪ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର (୩୨,୫୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କା) ଠକ୍ ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ତାଙ୍କ ନାଁରେ ରହିଛି। ଦୁବାଇଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଲଣ୍ଡନ୍ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧନୀ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଇନ୍ଭେଷ୍ଟର କ୍ରିପ୍ସୋ କୁଇନ୍‌ଙ୍କ ଗାଳରେ ପଡ଼ି ଠକାମିର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। 'ବିର୍କଏନ୍'ର ସଫଳତାରେ

ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ରୁଜା 'ଓନ୍‌କଏନ୍' ନାମରେ ଏକ କ୍ରିପ୍ସୋକରେଡି ୨୦୧୬ରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା 'ବିର୍କଏନ୍'କୁ ପଛରେ ପକାଇବା। ଇନ୍ଭେଷ୍ଟରଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସଭାଜନ ହେବା ଲାଗି ରୁଜା ବିଦେଶରେ ବହୁ ସେମିନାରର ଆୟୋଜନ କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ କଥାରେ ଥିବା ଯାତୁକରି ପାଇଁ ଲୋକେ ସହଜରେ 'ଓନ୍‌କଏନ୍' ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ। 'ଓନ୍‌କଏନ୍' ଲକ୍ଷ୍ମ କରିବାର ୧୬ ମାସ ପରେ ପାଖାପାଖି ୪ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର ନେଇ ରୁଜା କୁଲଗେରିଆର ସୋପିଆରୁ ଫୁଲ୍‌ସ୍ ଯୋଗେ ଗ୍ରାସ୍ ଯାଇଥିବା ଫୁଟୁଛି-୪

ପୋଲିସ୍ କମିଶନ ନେଉଛି: ମନ୍ଦ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ବୁଧବୋ)



ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମନ୍ତକାନ୍ତି ବେହେରା

ରାଜ୍ୟରେ କେତେକ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଓକିଲମାନେ ଏସ୍‌ସି/ଏସ୍‌ଟି ମାମଲାଗୁଡ଼ିକରେ କମିଶନ ନେଉଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଗୁମାସ୍ତା ରୋଗୀରା ଭବନଠାରେ ଆଇନ ସେବା ସଂଗ୍ରା କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ପାଠିକାଣ୍ଡ କ୍ଷତ୍ରିୟ ପ୍ରଦାନ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୋମବେଳ ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମନ୍ତକାନ୍ତି ବେହେରା ଏହା କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣର ଭିତ୍ତି ଉପରେ ଆଇନ ହେବା ପରେ, ଏହାକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି।

ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରା କହିଥିଲେ ଯେ, ଯଦି କାହା ସହିତ କାହାର ଶତ୍ରୁତା ଅଛି, ତେବେ ତାକୁ ଏସ୍‌ସି/ଏସ୍‌ଟି ଆଗ୍ରୋସିଟି ମାମଲାରେ କେମିତି ଫସାଇ ହେବ, ସେହି ଅନୁସାରେ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତିସଭା କିମ୍ବା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ବେଷ୍ଟି କରିଥାନ୍ତି। ମାମଲାକୁ ଆନାକୁ ଆଣିଥାନ୍ତି। ଏପରେ ଥାନା ବାବୁ ଗୋଟେ ପଟେ ପଲିଟିକାଲ ପ୍ରେସର ଏବଂ ଅନ୍ୟପଟେ ମାମଲାକୁ ଦେଖି କ'ଣ କରିବେ ଗାଣି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଘରୋଇ ହିଂସା ଏବଂ ସୌରୁକ ନିର୍ଯାତନା ଭଳି ମାମଲାଗୁଡ଼ିକର ଏବେ ଏସ୍‌ଟିଓ ପ୍ରଭରେ ତଦାରଖ କରାଯିବ। ଏଥିସହିତ ଜଣେ ମାଲିକେଷ୍ଟର(ତହସିଲଦାର) ଘଟଣାର ତର୍କିମା କରି ପାଠିକାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଚୁପ୍‌ସା ସହ ତାକୁ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେବେ। ସାଧାରଣତଃ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଦେଖି ଲୋକମାନେ ଡର ଯାଆନ୍ତି ଏବଂ ଅଧିକାଂଶ ମାମଲା ପୋଲିସ୍ ନିକଟକୁ ଆସି ନ ଥାଏ। ହେଲେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ତୁଳନାରେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ଅଧିକ। କେତେଜଣ ମୂର୍ଖି ବଢ଼ିପାରନ୍ତି ଯେ,

ଓଡ଼ିଶାରେ ବଳାଙ୍ଗିର ଏବଂ ମହିଳା ଅତ୍ୟାଚାର ମାମଲା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ତୁଳନାରେ ଅଧିକ। ପୁଁ ଚାକ୍ କଥାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବି। କାରଣ ଗତ ୬ମାସର ଡିପୋର୍ଟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଏହିସବୁ ମାମଲା ଅଧିକାଂଶ ଡିପୋର୍ଟ ହେବ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ମହିଳା, ଶିଶୁ କିମ୍ବା ଏସ୍‌ସି/ଏସ୍‌ଟି କେସ୍‌ରେ ଅପରପକ୍ଷ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଥିବାରୁ ଅନେକ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ଭୟ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ

ଲୋକମାନେ ସାହସ କରୁଛନ୍ତି ଡିପୋର୍ଟ କରିବାକୁ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାମଲା ମିଥ୍ୟାରେ କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଯଦି କେହି ଏହାକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆକ୍ଷେପ ବୋଲି ନ ଭାବିବେ ତେବେ କହିବାକୁ ଚାହଁବେ ଯେ, କେତେକ ଆଇନଜୀବୀ ପାଠିକାଙ୍କୁ କୁହନ୍ତି, ତୁମ ୨ଲକ୍ଷ ପାଇବୁ, ମୋତେ ଯଦି ୨୦ ଲୁ ୩୦ ହଜାର ଦେବୁ ତାହାହେଲେ ପୁଁ ତୋ ମାମଲାକୁ କେମିତି ସତରେ ପରିଶୋଧ କରିହେବ ସେନେଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବି। ତେବେ ପାଠିକା ଦେଖୁଛି ଯଦି ସେ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପାଇଛି, ସେ ଆଉ ଅନ୍ୟ କିଛି ଚିନ୍ତା କରୁନି। ସେ ଭାବୁଛି ଯେ, ତା' ପାଇଁ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓକିଲ ଲଢ଼ିକି କରିଦେଲେ। ସରକାରଙ୍କ କ୍ଷତ୍ରିୟତା ଯୋଗୁଁ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କିଛି ଜାଣୁ ନାହିଁ। ଯଦି ତାକୁ ୫୦ ହଜାର ଦି ମିଳୁଛି ତେବେ ସେ କୁସି ହୋଇଯାଉଛି। ୨ ଲକ୍ଷ ମିଳିଲେ ସେଥିରୁ କିଛି ଓକିଲ ଆଉ ପୋଲିସ୍ ନେଇଯାଉଛି। ଏହା କହିବାର କାରଣ ଯେ, ଏମିତି ଅନେକ ଅଭିଯୋଗ ମୋ ପାଖକୁ ଆସିଛି। ଆପଣମାନେ ଲିଗାଲ ଆଡଭାଇଜର ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ପାଠିକାଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହିସବୁ ଘଟଣାର ସମାପ୍ତତା ଯାଞ୍ଚ କରି ମିଥ୍ୟା ଫୁଟୁଛି-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଟାକ୍ଟି

Zed Black
ପ୍ରାର୍ଥନା ହେବ ସ୍ୱୀକାର
3 ଜନ୍ 1 ଗୋଲଡ଼
ପ୍ରିମିୟମ ଅଗରବତୀ
MS Dhoni

ସଂକ୍ଷେପରେ

ତୁର୍କୀରେ ନିର୍ବାଚନ ଘୋଷଣା କଲେ ଏର୍ଡୋଗାନ

ଇସ୍ତାନବୁଲ୍, ୨୩।୧: ତୁର୍କୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରିସେପ୍ ଚାୟିପ ଏର୍ଡୋଗାନ ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଚାରିଖ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।



୧୪ରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବୃତ୍ତୀ ପ୍ରଦେଶରେ ଶନିବାର ଏର୍ଡୋଗାନ ଏକ ମୁଦ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ରବିବାର ସହାର ଭିତ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପୁନର୍ବାର ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ଲାଗି ଘୋଷଣା ରଖିଥିବା ଏର୍ଡୋଗାନ କହିଛନ୍ତି, ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ତୁର୍କୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ଦେଶର ପୁସ୍ତିକ ଲୋକେଶନ କାରନସିଲ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିବେ।



ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ସୋମବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପଥରେ ବ୍ରହ୍ମୋସ ମିଶାଇଲ ସିଷ୍ଟମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। (ଫଟୋ-ଟମନ ଗୌତମ)

ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବାହାହେବି: ରାହୁଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧ (ପି.ଟି.)



ଉପଯୁକ୍ତ ଝିଅ ମିଳିଲେ ବିବାହ କରିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ଅନେକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ଯୋଗ୍ୟ ଅବିବାହିତ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି। ସମସ୍ୟା ହେଲା କି ତାଙ୍କ ମାତାପିତାଙ୍କ 'ବାସ୍ତବ ସ୍ତର ବିବାହ' ବହୁତ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମୁଖ୍ୟତଃ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଭ୍ରମଣ ପ୍ଲାନେଟର୍ କଲି ଚେଲ୍ ସହ ଏକ ହାଲୁକା ଫୁଲ୍ଲକା ଆଲୋଚନା ବେଳେ ଗ୍ରାହ୍ୟ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଦୂରରେଇଯାଇ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗ, ଖାଦ୍ୟ ଭୂତି, ବ୍ୟାୟାମ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ବିବାହକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର କୌଣସି ବିରୋଧ ନାହିଁ ବୋଲି ୫୨ ବର୍ଷୀୟ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ କେମିତିକି ଝିଅକୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ରାହାନ୍ତି, ତାହାର ଟେକଲିଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ

କରିଛନ୍ତି କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ହେବାରୁ ରାହୁଲ କହିଥିଲେ, କେବଳ ସେ ସେହା ଏବଂ ବୁଦ୍ଧିମତି ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ରାଜସ୍ଥାନରେ ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ରାତ୍ର ଭୋଜନ ବେଳେ ତାଙ୍କର ଏହି କଥାବାର୍ତ୍ତା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା। ଖାଦ୍ୟକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର କୌଣସି ପ୍ରତିବାଦ ନାହିଁ, ଯାହା ମିଳିଲା ଖାଇଥାନ୍ତି। ତେବେ ମତର ଓ ପଣସକୁ ସେ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଥିଲେ।

ନିମ୍ନୁକ୍ତି ହରାଇଲେଣି ୮୦ ହଜାର ଭାରତୀୟ

■ଆମେରିକା ଆଇଟି କମ୍ପାନୀରେ ବ୍ୟାପକ ଛଟେଇ
■୬୦ ଦିନରେ ଚାକିରି ଯୋଗାଡ଼ ନ କଲେ ସ୍ୱଦେଶ ଫେରିବେ
ଓକ୍ଟୋବର, ୨୩।୧ (ପି.ଟି.)



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ ଆର୍ଥିକ ମାନ୍ଦବିଶ୍ୱାସ ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପାଇଁ ବୃହତ୍ ଆଇଟି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଆରମ୍ଭ କରି ରିଟେଲ୍ ଏବଂ ଫାଇନାନ୍ସ ସେକ୍ଟର କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କିଛିଦିନ ହେଲା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଛଟେଇ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଆମେରିକାରେ ଗୁଗଲ୍, ମାଇକ୍ରୋସଫ୍ଟ, ଫେସ୍‌ବୁକ୍, ଆମାଜନ ଭଳି ବୃହତ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କର୍ମଚାରୀ ଛଟେଇ କରିବା ପରେ ଏବେ ହଜାର ହଜାର ଭାରତୀୟ ଆଇଟି ପେସନାଲମାନଙ୍କ ହରାଇ ସେଠାରେ ରହିବା ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ରହିବାକୁ ହେଲେ ଓକ୍ଟୋବର ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟଯାଏ। ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ୧୬ ନୂଆ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଖୋଜିବାକୁ ହେବ। ସ୍ଥାନୀୟ

ଗଣମାଧ୍ୟମ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ପାଖାପାଖି ୨ ଲକ୍ଷ ଆଇଟି ପେସନାଲମାନଙ୍କୁ ନିମ୍ନୁକ୍ତି କରିବା ପରେ ଏବେ ହଜାର ହଜାର ଭାରତୀୟ ଆଇଟି ପେସନାଲମାନଙ୍କ ହରାଇ ସେଠାରେ ରହିବା ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ରହିବାକୁ ହେଲେ ଓକ୍ଟୋବର ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟଯାଏ। ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ୧୬ ନୂଆ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଖୋଜିବାକୁ ହେବ। ସ୍ଥାନୀୟ

୧୬ ଗୋଟିଏ କମ୍ପାନୀର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଅସ୍ଥାୟୀ ବଦଳି ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇଥିଲା। ପରିଚାଳକ ପଦବୀ କିମ୍ବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜ୍ଞାନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେଇଥାଏ। ବୈଷୟିକ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭାରତ ଓ ଚୀନକୁ ହଜାର ହଜାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ଏହି ଭିକା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ଏଲ୍-୧୪ ଏବଂ ଏଲ୍-୧୬

ଯବାନଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ ହେଲା ୨୧ ଆଖ୍ୟାମାନ ବ୍ରାପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧

ଆଖ୍ୟାମାନ ନିକୋବର ବ୍ରାପପୁଞ୍ଜର ୨୧ଟି ବ୍ରାପକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସୋମବାର ପରମ ବୀର ଚକ୍ର ବିଜୟୀ ଯବାନମାନଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ସେ ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ମାରକାର ମଡେଲ ଅନାବରଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ମେମୋରିଆଲ ଆଖ୍ୟାମାନ ନିକୋବର ବ୍ରାପପୁଞ୍ଜର ସ୍ଥାପନ ହେବ, ଯାହା ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶପ୍ରେମ ଅନୁଭବ ଜାଗ୍ରତ କରିବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ଭାରତର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ନେତାଜୀଙ୍କ ୧୨୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ମୋଦି ଆଖ୍ୟାମାନ ନିକୋବର ବ୍ରାପପୁଞ୍ଜର ଗୁରୁତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ତ୍ରିଭଙ୍ଗୀ ଆଖ୍ୟାମାନରେ ନେତାଜୀ ଉଡ଼ାଇଥିଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତ ସରକାର ଗଢ଼ାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ସେ ନେତାଜୀ ଏବଂ ପରମ ବୀରଚକ୍ର ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ସହ ଆଜ୍ଞାତ ହିନ୍ଦ ଫୌଜର ପରାକ୍ରମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ହିନ୍ଦୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ

ଭଦ୍ରାମାବାଦ, ୨୩।୧

ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିଲେ

ପାକିସ୍ତାନର ସିନ୍ଧ ପ୍ରଦେଶରେ ଜଣେ ହିନ୍ଦୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଅପହରଣ ଓ ପରେ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ପାକିସ୍ତାନର ଏ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏକ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ଉପମହାଦେଶ ଲିଭା ସମାଜରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ୩ ମୁଦକ ଇତିହାସିକ ମାଙ୍ଗୋରିଓ, ପୁନର୍ଗଠା ମାଙ୍ଗୋରିଓ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରିଥିବା ଭିଡିଓରେ ପାକିସ୍ତାନ କହିଛନ୍ତି। ସିନ୍ଧ ପ୍ରଦେଶରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ଧର୍ମପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ପାକିସ୍ତାନ ସେମାନଙ୍କ କଥାରେ ରାଜି ନ ହେବାରୁ ୩ ଦିନ ଧରି ତାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କୌଶଳକ୍ଷମତା ମହିଳା ଜଣକ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ କବଳକୁ ଖସି ପଳାଇ ଆସିଥିବା ଭିଡିଓରେ



ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରି ନ ଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ହିନ୍ଦୁ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନରେ ଅଳ୍ପସଂଖ୍ୟକ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର ତାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ଧର୍ମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ବଳାକ୍ରାନ୍ତ ଘଟଣା ଅଧିକ ଘଟିବାରେ ଲାଗିଛି।

ମୋଦିଙ୍କ ଉପରେ ତତ୍କାଳୀନ ଡକ୍ଟ ଦାବିରେ ପିଟିଶନ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୩।୧ (ପି.ଟି.)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିବାଦୀୟ ତତ୍କାଳୀନ ସିରିଲ୍ ଆଣି ବ୍ରିଟେନର ସରକାରୀ ଖବର ପ୍ରସାରଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ବିବିସି ଏହାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଗୁରୁତର ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛି। ଏହାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ଲାଗି ଅନୁରୋଧ ପିଟିଶନରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ନିରପେକ୍ଷ ଏବଂ ଉଚ୍ଚମାନର ସମ୍ପାଦକୀୟ ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ବ୍ରିଟିଶ ବ୍ରିଟିଶ୍ କର୍ପୋରେସନ (ବିବିସି) ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଟେଲିଫୋନ ଏହାର ନିନ୍ଦା କରିଛି। ରବିବାର ରାତିରୁ ଏହା ଅନୁଲୋଚନରେ ୨,୫୦୦ ଦସ୍ତଖତ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ବିବିସି ତତ୍କାଳୀନ ମୋଦି କୋର୍ଟର ପ୍ରଥମ ଭାଗ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ତତ୍କାଳୀନରେ ବିବିସି ସମ୍ପାଦକୀୟ ନିରପେକ୍ଷତାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମାନ ବଜାୟ ରଖିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଆମେ ନିନ୍ଦା କରୁଛୁ ବୋଲି ପିଟିଶନରେ କୁହାଯାଇଛି।

‘ମୋ କାନ୍ଧରେ ବନ୍ଧୁକ ଫୁଟାଅ ନାହିଁ’

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୧



ବିଚାରପତି ନିମ୍ନୁକ୍ତି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ ନ୍ୟାୟପାଳିକା ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବନ୍ଧୁକ ନ ଫୁଟାଇବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ଆର୍.ଏସ୍. ସୋଧି ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ କିରେନ୍ ରିଜିକୁଲ୍ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଥିବାରୁ ସେ ତାଙ୍କୁ ପନ୍ଦରଦିନ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ କିଛି ସୋଧି ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବନ୍ଧୁକ ନ ଫୁଟାଇବାକୁ କହିଛନ୍ତି। କଲେଜିୟମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସେ ଦେଇଥିବା ମତାମତ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ। ହାଇକୋର୍ଟ ଏବଂ ପୁସ୍ତିକୋର୍ଟରେ ଏକ ସଚିବାଳୟ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି

ସୋଧି କହିଥିଲେ। ଦୁଇ କିମ୍ବା ତିନି ଜଣ ବିଚାରପତି କିପରି ଅନ୍ୟ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବେ ବୋଲି

Advertisement for DADLS-85 featuring a statue of a warrior on a horse. Text includes: 'ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ ବନ୍ଧି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିବସ ତା.୨୪.୦୧.୨୦୨୩', 'ସକାଳ ୮ଟା - ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଛକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବନ୍ଧି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ', 'ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା - ସାଧାରଣ ସଭା', 'କ୍ଷୟଦେବ ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର', 'ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜ୍ଞାନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟରତା, ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନକ୍ଷମ ସଶକ୍ତକରଣ', 'ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି - ଡ. କେନିନ୍ ମହାନ୍ତି, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶ ନିଗମ', 'ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା - ଡ. ପ୍ରତିଭା ମହାରଥୀ, ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକା ତଥା ଶିକ୍ଷାବିତ୍ର', 'ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ।', 'ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ'.

ଢିଏଢିମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଉଭା ଯୁଠି, ଆଉ ଦି' ଯୁଠି, କିଆରୀ ମଝିରେ ପୋତିବୁ କାଠି ବିଲରେ ରଖିବୁ ପାଣି ସମାନ, ପର୍ବତ ଶିଖରେ କରିବୁ ଧାନ ଯେବେ ନୋହିବ ତହିଁରେ ଧାନ, ତେବେ କାଟିବୁ ତାକର କାନ।

ଧାନ ଫସଲ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା। ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନାକାରରେ ଗାଧ କଲେ ଧାନ ଅମଳ ଭଲ ହୁଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି।

ଉଧାର ମାରିଲି ଚାଉଳ ସେବେ ପହରେ କହିଲି ବସ କାଳ ସରିଗଲା କଳ ମରିଗଲା ତେବେ ନ ପୁଲିଲା ଆଶା

ଅଭାବ ଅନଟନ ପଡିଲେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆଗରେ ହାତ ପଡେଇଥାଏ। ପରକୁ ଦେବା ଲୋକ ଯଦି ସମୟ ଗଢ଼ାଇ ଗଢ଼ାଇ ଶେଷରେ ମନା କରିଦିଏ ତା'ହେଲେ ମନର ସବୁ ସରାଗ ମରିଯାଏ। ଆଶା ଆଶାରେ ରହିଗଲେ ମନ ଭାଙ୍ଗି ଖଣ୍ଡବିଖଣ୍ଡିତ ହୋଇଯାଏ। ଏପରିସ୍ଥଳେ ଉଧାର ମାରିବାକୁ ଯାଇ ଖାଲି ହାତରେ ଫେରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ହତାଶ ମନୋଭାବ ପ୍ରତି ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜମାଳି ଓ ରୁଚି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପଢ଼ିଶର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରା:ଲିଃ

ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁ ଦିନା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶ ମନା

କରତ୍ୱିଂହପୁର ଅଫିସ, ୨୩।୧

କରତ୍ୱିଂହପୁର ଜିଲାର ଏକ ପୁରାତନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ହେଲେ ବାଳକମାନଙ୍କୁ ଅତି କମ୍ରେ ସେମାନଙ୍କର ଜଣେ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗତ ୨୦ ତାରିଖରୁ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏଭଳି ମିଥ୍ୟା ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଏହି ନେତ୍ରିତ୍ୱ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ବଦଳାଇ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଦସ୍ତଖତକୁ ଗାମ୍ପାରି କରାଯାଇ ଉକ୍ତି ନେତ୍ରିତ୍ୱକୁ ଭାଇରାଲ କରାଯାଇଥିବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଉନ୍ନତି ସାଙ୍ଗକୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ସେ ବନ୍ଧୁ ପରିକର। ମାତ୍ର କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ହାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଭାଇରାଲ ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଉପରେ ସେ କହିଛନ୍ତି,

ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମିଥ୍ୟା ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଭାଇରାଲ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଚିଠି ଲେଟର ହେଉ ଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ଲେଟର ହେଉ ଅଲଗା ରହିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ନେତ୍ରିତ୍ୱ ହେଲେ ସେଥିରେ ଚିଠି ନମ୍ବର ପଡ଼ିଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଭାଇରାଲ ନେତ୍ରିତ୍ୱରେ ତାହା ନାହିଁ। କେହି ତାଙ୍କ ଦସ୍ତଖତକୁ ନେତ୍ରିତ୍ୱ ବୋର୍ଡ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସଂଗ୍ରହ କରି ଏଭଳି ମିଥ୍ୟା ନେତ୍ରିତ୍ୱ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାଇ ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ଜାଣିଲା ପରେ ସେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାପତିଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ସଭାପତିଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ସେ ରବିବାର କରତ୍ୱିଂହପୁର ଥାନା ଆଇଆଇଓ ଓ ଗୋଇଦା ବିଭାଗ ସହ ମୋବାଇଲ ଯୋଗେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ତାଙ୍କୁ ବଦଳାଇ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଉକ୍ତ ଭାଇରାଲ ନେତ୍ରିତ୍ୱରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା କୌଣସି ବାଳିକା ତାଙ୍କ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ପତେଇ ଉଠାଇଥିବା ଦରକାର। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ହେଲେ ଏହା ଦେଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ନିଷ୍ଠୁରି ନିଆଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃୟାରୀ ୧୪ ରୁକ୍ଷା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବାଳିକା ସେମାନଙ୍କର ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଫଟୋ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏଭଳି ଚିତ୍କାରକ ନେତ୍ରିତ୍ୱ ଭାଇରାଲ ହେଲା ପରେ ସାରା ଜିଲାରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଇତିହାସ ଦର୍ପଣ ସଦୃଶ: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଇତିହାସ ଦର୍ପଣ ଭଳି, ଯେଉଁଥିରେ ପରାକ୍ରମ, ସଂଗ୍ରାମୀ, ପରମ୍ପରା, ସଂସ୍କୃତି ଆଦି ବିଷୟରେ ଗଭୀରକୁ ମିଳିଥାଏ। ଇତିହାସ ଦିନା ଭବିଷ୍ୟତ ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭନବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀ ପୂର୍ବର ଇତିହାସ ଉନ୍ନତି ଲକ୍ଷ୍ୟଦେବା ସମ୍ଭବ। ମହାବଳୀ, ଶକ୍ତି ଓ ସଂଗ୍ରାମୀ ପୀଠଗୁଡ଼ିକ ଶତାଧିକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବର ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସମ୍ଭଳପୁରରେ ବୌଦ୍ଧିକ କ୍ଷମତା, ଶିଳ୍ପାୟନ, କୃଷିଭିତ୍ତିକ ଅର୍ଥନୀତି ଭଳି ରହିଛି। ଏହା ଏକ ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମୀ ପରାଧା ବିସ୍ମୟ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ଭଳପୁରରେ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମୀର ବିଭୁଳ ବଜାଜଥିଲେ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ। ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଦୁଇ ମହାନ ପୁରୁଷ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଓ ନେତ୍ରୀଣୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ ପ୍ରାନ୍ତ ସ୍ମରଣୀୟ। ଏ ଭଳି ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭଳପୁର ନିବାସୀ ପି.କେ. ମିଶ୍ରଙ୍କର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପରିଚାଳନା କରିବାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି ଆଇଆଇଏମ୍ ପକ୍ଷରୁ ତଥ୍ୟ ମିଳିଛି। ପ୍ରୋକ୍ସାଲ୍ୟରେ ସୋମବୀର ଆୟୋଜିତ ପରାକ୍ରମ ଦିବସରେ କେନ୍ଦ୍ର-ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ହେଉ କି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସବୁ ଜିଲାରେ ଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ରହିଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ କେଉଁ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ହେବ। ଗବେଷକ, ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସହ ଇତିହାସ ଲେଖି ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଲୋକକଥାରେ ଇତିହାସକୁ ଜାଣି ହୁଏ ହେଲେ ପ୍ରମାଣିତ କରିହୁଏ ନାହିଁ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପରିବର୍ତ୍ତନ



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ଦାୟାଦମାନେ।

■ ଓଡ଼ିଶାର ଚରିତ୍ର ତିଆରି କରୁ ଆଇଆଇଏମ୍ ■ ଆଇଆଇଏମ୍ରେ ପରାକ୍ରମ ଦିବସ

କରି ଇତିହାସ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ପରାଧୀନ ମାନସିକତାରୁ ବାହାରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଜନତନ୍ତ୍ରର ଜନନୀ ଅଟେ ଆମ ଦେଶ। ଏହାକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାରେ ଆଇଆଇଏମ୍ ଚା'ର ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି। ସମ୍ଭଳପୁରୀ ବସ୍, ପରମ୍ପରା, ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ଭଳି ଅନେକ ସୁଯୋଗ ସମ୍ଭଳପୁରରେ ଆଇଆଇଏମ୍ ପାଇଁ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଚରିତ୍ରକୁ ତିଆରି କରୁ ଆଇଆଇଏମ୍। ଶିକ୍ଷାବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସହଯୋଗ କରାଯାଉଛି, ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ

ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଆଇଆଇଏମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ମହାଦେଓ ଜୟସାଲଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ପୁଷ୍ପଅତିଥି ଓ ବିରୋଧାତ୍ମକ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ସମ୍ଭଳପୁର ଏମ୍ପି ନୀତେଶ ଗଙ୍ଗବେଦ, ରେଙ୍ଗାଲି ବିଧାୟକ ନାଉରା ନାଏକ, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଳଧର ନାଗ, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ହରିପାଲ, ଆଇସିଏସ୍ଆର୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ରଘୁବେନ୍ଦ୍ର ତନୱୀର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଳଧର ଗାଏ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏଙ୍କ ଜୀବନୀ ଓ ବନିଦାନ ଉପରେ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ଦାୟାଦକୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ ସହ ସେମାନଙ୍କ ପଟେଗିତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି, ଶିକ୍ଷାବିତ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରୁଜରାଗ ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନମାନଙ୍କୁ ବିଦା କରିଦେଲେ ରାଜ୍ୟ ପାଖରେ ଅର୍ଥ ରହିବ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ବନ୍ଦ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରେ କୋଶିଆରି ମରାଠା ସମ୍ରାଟ ଶିବାଜୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ତୁମ୍ଭର ଆଇକନ୍ କିଏ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ ମହାତ୍ମା ରାଣୀ, ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଏବଂ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ନାମ ଆସୁଥିଲା। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅନେକ ଆଇକନ୍ ଶିବାଜୀ ମହାରାଜ ପୁରୁଣା ଦିନର ଆଇକନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବି.ଆର୍. ଆୟେଜ୍ଜକର ଏବଂ ନିତୀନ ଗଡ଼କରୀ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଇକନ୍ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ପୋଲିସ କମିଶନ...

ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ପରାଧୀନ ପରିଗଣ ନ ହେବ, ସେଥିପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏଭଳି ବକ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଏବେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗୃହ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିବା ପୋଲିସ ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏଭଳି ଚିତ୍ତଶା ବୋଧକୁ ନେଇ ଭଲଭ ବିରୋଧୀ ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀମାନେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ତିଳ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ଓକିଲ ତାଙ୍କ କାମ କରିବେ ସେହି ଅନୁସାରେ ସେମାନେ ଫି ନେବେ। ସେଥିରେ କାହାର କହିବାକୁ ଅଧିକାର ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ ଚଢ଼ା ନେବାର ଅଧିକାର ନାହିଁ। ପୋଲିସ ଚଢ଼ା ନେଉଥିବା ନିଜେ ମନ୍ତ୍ରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ମାନ୍ୟୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ୫-୬ ସରକାରରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ କ'ଣ କରୁଛି ବୋଲି ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନକାରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ବିବାହକୁ ପ୍ରଥମେ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତୁ। ବେଆଇନ ବାଣୀ ଦୋକାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲେ କିମ୍ବା ଷଷ୍ଠ ମିନିଗଲ ସରକାର ଚଢ଼ା ଦେଉଛନ୍ତି। ହେଲେ ଓକିଲଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ସରକାର ଚଢ଼ା ଦେଉନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଓକିଲଙ୍କ ଚଢ଼ା ଉପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରଥମେ ପୋଲିସ କଥା ଚୁଖିବୁ ବୋଲି ଆଇନଜୀବୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରାଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କଂଗ୍ରେସ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଶରତ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମନ୍ତ୍ରୀ ଯାହା କହିଛନ୍ତି ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସତ୍ୟ ନୁହେଁ। ମନ୍ତ୍ରୀ ହିସାବରେ ସେ ତାଙ୍କ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ଚିତ୍ତ ଓ ମୁଖା ଖୋଲିଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ବୋଲି ରାଉତ କହିଛନ୍ତି। ଭିତ୍ତି ଓ ଭାଇରାଲ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ପଚାରିବେ ସେ କହିଛନ୍ତି ମୋ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କିଛି ନାହିଁ। କ୍ଷତ୍ରିପ୍ରସ୍ତକ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କ୍ଷତ୍ରିପୁରଣ ଯୋଜନା(ସାକାର) ପୋର୍ଟାଲ କରିଛନ୍ତି। ମୋ ପାଖକୁ କିଛି କାରାକୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। କେତେକ ଗ୍ଲାନରେ କ୍ଷତ୍ରିପ୍ରସ୍ତକ ଅଞ୍ଚଳ ଯୋଗୁ ପ୍ରାଣିୟତ ଏବଂ ରୁକ୍ଷପୁରରେ ପଡ଼ିତମାନେ ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷତ୍ରିପୁରଣ ପାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଅଧିକ ସଚେତନ କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମୁଁ କହିଛି। ମୋ କଥାକୁ ଭିନ୍ନ ଭଙ୍ଗରେ ଉଲ୍ଲସ୍ଥପନ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି।

ନିର୍ଯାତନା ଅସହ୍ୟ...

ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ହତ୍ୟାରେ ବ୍ୟବହୃତ ନୀଳ ରଙ୍ଗର ସୁତକେସ, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଚୋଟି, ଓଜଣୀ, ଚପଲ ଓ ବାଇକ୍ କବଚ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା(ନଂ.୧୧/୨୩) ରୁକ୍ଷ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର କ୍ଲାଲମ ସିନ୍ ରିକ୍ରିଏଟ କରିଛି। ନିର୍ଯାତନା ସହି ନ ପାରି ନିଲି ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରମାଣ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଦୁଇ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ହରିପୁର ଜଙ୍ଗଲରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ସ୍ୱାକାର କରିଛି ବୋଲି ନାଚୁଣୀ ଥାନା ପରିସରରେ ସୋମବୀର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏସ୍ପି ସିଦ୍ଧାର୍ଥ କହାରିଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଲାଖପଡ଼ା ଗ୍ରାମୀଣ ମନୋରଞ୍ଜନ ୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଚାନ୍ଦପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ରାଜକଙ୍କିଆ ଗ୍ରାମୀଣ ନିଲିକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ମନୋରଞ୍ଜନ ସବୁବେଳେ ମଦ୍ୟପାନ କରି ନିଲିକୁ ଅଧିକାର ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଆସୁଥିଲେ। ଏଥିସହ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ନାମରେ ଗରିବିଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟି, ତକାୟତି ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଆପରାଧକ ମାମଲା ରହିଛି। ଏଥିସହ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ନାମରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ କାମିନିବିହୀନ ଗରିଫ ପରଫୋନ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦୁଇଟି ତକାୟତି ଘଟଣାରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ମୋକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶାରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏକମାସ ପୂର୍ବେ ମନୋରଞ୍ଜନ ଏକ ମାମଲାରେ କେଲକୁ ଫେରିଥିଲେ। ତେବେ କୌଣସି କାରଣକୁ ନେଇ ୫୬ଦିନ ହେବ ସେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆସି ଚାଙ୍ଗା ନିକଟ ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମିରୁକ୍ ଘରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ। ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ମନୋରଞ୍ଜନ ମଦ୍ୟପାନ କରି ନିଲିକୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ନିର୍ଯାତନା ଅସହ୍ୟ ହେବାରୁ ନିଲି ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଏଣୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ମିରୁ ଏବଂ ବନ୍ଧୁ ବିକ୍ରମଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ରୁ ପ୍ରଫୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ଯୋଜନା ମୁତାବକ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିକ୍ରମ ଚାନ୍ଦପୁର ବକାରସ୍ଥିତ ଏକ ଶୋଭାମୂଳକ ସୂଚକଙ୍କ ଦିଶି ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମିରୁକ୍ ଘରକୁ ଆଣିଥିଲା ଏବଂ ଉକ୍ତ ରାତିରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲେ। ମନୋରଞ୍ଜନ, ବିକ୍ରମ ଓ ମିରୁ ମିଶି ମଦ୍ୟପାନ କରିଥିଲେ। କାଣିଶୁଣି ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ଅଧିକ ମଦ ପିଆଇବା ପରେ କିଛି ସମୟ ପରେ ସେ ଶୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହାପରେ ନିଲି ଓ ଦୁଇ ସହଯୋଗୀ ମିଶି ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ବେକରେ ରଖି ଭିଡ଼ି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ପରେ କିଣିଥିବା ସୂଚକଙ୍କୁ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ରଖି ଏକ ବାଇକ୍ରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରେ ହରିପୁରରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଫୋପାଡ଼ି ପକାଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବାଲୁଗାଁ ଏସ୍ପିଏମ୍ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ନାଚୁଣୀ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଜେନା, ଚାଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦିଗବିଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରାଇଲା ସୁତକେସ୍ କିଣିବା

ସୁତକେସ୍ ଭିତରୁ ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ପରେ ସାକ୍ଷ୍ୟାଦି ଚିଠି ଓ ତନ୍ତ ଷ୍ଟାଡ଼ ଚିଠି ସହ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହା ଏକ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଏସ୍ପି ସିଦ୍ଧାର୍ଥ କହାରିଆଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବାଲୁଗାଁ ଏସ୍ପିଏମ୍ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ବାରିକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦୁଇଟି ଚିଠି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ସୁତକେସ୍ କେଉଁଠାରୁ କିଣାଯାଇଥିଲା ସେନେଇ ତଦନ୍ତକାରୀ ଚିଠି ପ୍ରଥମେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ସୂଚକଙ୍କ ଅର୍ଥାତ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଚାନ୍ଦପୁର ବକାରସ୍ଥିତ ଏକ ଦୋକାନରେ ସୁତକେସ୍ ବିକ୍ରି ପ୍ରସମର ଦୃଶ୍ୟ ସିଦ୍ଧିବିଜି ସୁତକେସ୍କୁ ଯାଞ୍ଚ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିକ୍ରମଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍ ବିକ୍ରମଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରିବାରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ବିକ୍ରମଙ୍କ ବୟାନକ୍ରମେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିଲି ଓ ମିରୁଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପଛରେ ଆଉ କିଏ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଛନ୍ତି, ସେ ଦିଗରେ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି।

ପୋଲିସ୍ ଖସିଲା...

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାହାରିଥିଲେ। ହେଲେ ଭୋରୁ ୪ଟାରେ ବସ୍ତି ୫୫୫୦. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ାପଡ଼ା ବ୍ଲକ ପଞ୍ଚୁପିଠାରେ ଥିବା ପୋଲି ଚଳୁକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା। ଖବରପାଇ ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍, ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ସଂସ୍ଥା ଏବଂ ଭ୍ରାଜଭର ମହାସଂସଦର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁତର ଓ ଆହତମାନଙ୍କୁ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଗୁରୁତର ତୃପ୍ତିମାୟା କର(୩୯), ବେଲୁ ନାୟକ(୩୫), ଶାନ୍ତିଲତା ଲେଙ୍କା(୨୨), ସୁଶ୍ରୀ ସଙ୍ଗାତା(୧୪), ସାତି ସଙ୍ଗାତା(୧୪), ମଧୁସିତା ମେକାପା(୩୪), ଗୌରୀ ବେହେରା(୫୦), ଲକ୍ଷ୍ମଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ(୧୧), ସୌମେନ୍ଦ୍ର ମେକାପା(୪୨), ନାରାୟଣ ଶତପଥୀ(୬୦) ପ୍ରମୁଖ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଆହତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରମେଶଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା(ସାଧାରଣ), ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ମିଶ୍ରାଗଣା ଧଳ, ସଦର ଏସ୍ପିଏମ୍ ପୁରୀମଣି ପ୍ରଧାନ, ସଦର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଯାଇ ଆହତମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଆହତଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହିତ ଗୁରୁତରଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କଥା ବୁଝିବାକୁ ଏକ ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ କଟକ ପଠାଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ୨ ମୁତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ରେଡକ୍ରସ୍ ସହାୟତା ପାଇଁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇ ଦେମାନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ସଦର ଥାନାରେ ନଂ. ୫୨୧୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ଷ କରି ପୋଲିସ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ଡିସ୍ଚାର୍ଜି ଆହତଙ୍କ ସହିତ ଅନ୍ୟ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବସ୍ ଯୋଗେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବରମୁଣ୍ଡାରେ ଜଳିଗଲା...

ଉଦିବାର ରାତି ୯ଟାରୁ ବାହାରି ସୋମବୀର ସକାଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ଷ୍ଟାଷ୍ଟର ପାର୍ଟି ପଏଣ୍ଟରେ ବସ୍ତି ରହିଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁଣି ବଗେଇଗଡ଼ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାତ୍ରୀର ସ୍ଥଳରେ ଥିଲା। ତେଣୁ ବସରେ କେହି ଯାତ୍ରୀ ନ ଥିବାବେଳେ ଭ୍ରାଜଭର ଗାଡିର ବନେଟରେ ବସିଥିଲେ। ଦିନ ୧୨ଟା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ବସ୍ ପଛପଟୁ ନିଆଁ ବାହାରି କିରାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପାଖରେ ଥିବା ଲୋକମାନେ ଦେଖି ଭ୍ରାଜଭରକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଚାହୁଁ ଚାହୁଁ ନିଆଁ ଅଧିକ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକେ ପାଣି ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଅଗ୍ନିଶମ ଟିମ୍ ଓ ପୋଲିସ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବସ୍ ନିକଟରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ବସ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ସତରାଞ୍ଚେ ଦୂରକୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ନାନା ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି। କେହି ଦୁର୍ଘଟ ଏହି ନିଆଁ ଲାଗାଇ ଦେଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଥିବାରୁ ପୋଲିସ ସେବିଗରେ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

‘ଜୁୟୋ କୁଲନ୍’ଙ୍କ...

ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଛି। ହେଲେ ଏହାପରଠାରୁ ରୁକ୍ଷ କୌଣସି ଆଡ଼େ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାନ ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଠିକଣା ଏଫିଆଇ ଖୋଜି ବାହାର କରିପାରୁ ନାହିଁ। ରୁକ୍ଷଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ହୁଏତ ଅଧିକ ପକ୍ଷରୁ ଜୋରସୋର ଉଦ୍ୟମ କରା ଉଠିଛି। ଏଫିଆଇର ପକାତକ ସୂଚନାରେ ମୋଟ ୫୨୯୯ଜଣଙ୍କ ନାମ ଥିବାବେଳେ ସର୍ବସମ୍ପର୍କ ୧୧ ମହିଳା ଉପରେ ଖୋଜି ଦେଇ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ରୁକ୍ଷ କେବଳ ଟପ୍ ୧୦ରେ ଅଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ସୁରୋପ ସରକାର ରୁକ୍ଷଙ୍କୁ ପକାତକ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ କରିଛି। ଧରା ନ ପଡ଼ିବା ଲାଗି ରୁକ୍ଷ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ସର୍କରି କରିଥାଇ ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଆନେମିକାଲ୍, ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ସନ୍ଦେହ କରୁଛି। ‘ବିବକଏମ୍’ ପରି ‘ଓନିକଏମ୍’ରେ କ୍ଲବରେ ଡେଇଁଲୋକି ନ ଥିବାରୁ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଟଙ୍କା ଫେରି ପାଇବାର କୌଣସି ସୁଯୋଗ ନ ଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଯେଉଁବ୍ୟକ୍ତି ରୁକ୍ଷଙ୍କ ବାବଦରେ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥାକୁ ତଥ୍ୟ ଦେବେ ତାଙ୍କୁ ୧,୦୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ସୁରକ୍ଷାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଏଫିଆଇ କହିଛି। ଜର୍ମାନ ନାଗରିକ ରୁକ୍ଷଙ୍କ ଜନ୍ମ ବୁଲ୍‌ସେରିଆରେ। ତାଙ୍କ ମା’ ପେସାରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବାପା ଇଞ୍ଜିନିୟର। ଅକ୍ସଫୋର୍ଡ଼ ସ୍ଥିରସିଟିରେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ରୁକ୍ଷା ସୋପିଆର ଏମ୍‌ସିଏଲ୍‌ସ୍ ଆଣ୍ଡ କମ୍ପାନୀ, ଇଣ୍ଡର ନ୍ୟାଶନାଲ ମ୍ୟାନେଜ୍‌ମେଣ୍ଟ କନ୍‌ସଲ୍ଟାଣ୍ଟ ଫାମିଲି ବ୍ୟବସାୟକାଣ୍ଡ ଭାବେ ନିଜ ଚାକିରି ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଜୁୟୋ କୁଲନ୍ ରୁକ୍ଷ ପରିଚିତବନ୍ଧୁ ଧନୀ ହେବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ।

ଇସ୍ତଫା ଦେବେ...

ପୂର୍ବରୁ ଦିନେ ଭୋର ସମୟରେ ରାଜ୍ୟପାଳ କୋଶିଆରୀ ଚରବିଆ ଭାବେ ଭାବପା ନେତା ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫାନ୍‌ସିଏ ଏବଂ ଏସ୍ପିଏ ନେତା ଅଧିକ ପାଠ୍ୟକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ପାଠ କରାଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲେ। ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ସଂଖ୍ୟା ନ ଥିଲା। ଉଦ୍ଧବ ସରକାର ଏବଂ କୋଶିଆରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିଲା। ରାଜ୍ୟପାଳ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅପଥା ମୁକ୍ତ ପୁରାଉଥିବା ଉଦ୍ଧବ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ସୁପାରିସ ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ଦିଧାନ ପରିସରରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ୧୨ଟି ଆଧୁନିକ କୋଶିଆରୀ ପୁରଣ କରି ନ ଥିଲେ। ଏଭଳି ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ଶତାବ୍ଦୀର ସମାଜ ସଂସ୍କାରକ ସାବିତ୍ରୀବାଇ ଏବଂ ଜ୍ୟୋତିରୀ ଓ ପୁଲକ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ କରିଥିବାରୁ ୨୦୨୨ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଏହାକୁ ଜଟାଣ କରି ବିବାଦୀୟ ହୋଇଥିଲେ। ସାବିତ୍ରୀବାଇ ୧୦ ବର୍ଷରେ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ୧୩ ବର୍ଷରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଏହାକୁ ତିନା କଲେ ଓଡ଼ିଆମାନେ ବିବାହ ସମ୍ପର୍କରେ କ’ଣ ଭାବିବେ ବୋଲି କୋଶିଆରି କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଗତବର୍ଷ କୁଳାଭରେ ସେ କହିଥିଲେ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରୁ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହ

ଶିକାରୀଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ଶିମିଳିପାଳ ଗୁଣି ସନ୍ଦେହରେ ପୁରୁରାକୁ ତୀରମାଡ଼

■ ମାସକରେ ୨ ହାତୀ ଶିକାର
■ ୨ ବାଘ ଚମଡ଼ା ଜବତ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୩।୧

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଏବେ ଶିକାରୀଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ । ଏଠାରେ ପ୍ରତିଦିନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର କରାଯାଉଛି । ବନବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଶିକାରୀଙ୍କ ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ବର୍ତ୍ତି ପାରୁନାହାନ୍ତି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ । ୫ଦିନ ତଳେ ଏକ କଲରାପତରିଆ ବାଘର ଚମଡ଼ା ଉଦ୍ଧାର ହେବା ପରେ ପୁଣି ଏକ ଦକ୍ଷା ଶିକାରକୁ ନେଇ ବିଭାଗର ବାୟୋସାଇଣ୍ଟିଷ୍ଟ ପ୍ରତି ଅନୁକମ୍ପା ରହିଛି । ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଗଲିତ ମୃତଦେହ ଓ ଯୋଗଦାନ ଏକ ତିଆ ପ୍ରକାଶିତ ଜଙ୍ଗଲ ବିଲେଇ ଛୁଆ ମରିପଡ଼ିବା ଘଟଣା ପ୍ରାଣୀପ୍ରେମୀମାନଙ୍କୁ ହତୋତ୍ସାହିତ କରିଛି । ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପୁରୁଷାରେ ବନବିଭାଗ ବିପକ୍ଷ ହେଉଥିବାକୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଶୂନ୍ୟ ହେବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ମାସକ ପୂର୍ବେ ଉଦ୍ଧାର ରେଖା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ଚମଡ଼ା ଏକ ମହାବଳ ବାଘ ଚମଡ଼ା ଜବତ କରି ତୁଳ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗତ ରୁଧିବାର ଏକ କଲରାପତରିଆ ବାଘର



ଚାକବନ୍ଧ ରେଖା ବାକଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଠାବ ହୋଇଥିବା ଦକ୍ଷା ମୃତଦେହ ।

ଚମଡ଼ା ଜବତ କରି ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ସେହିପରି ଜେନାବିଲ ରେଖା ଗୋରାଈ ବିଚ୍‌ ହାଉସ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଦକ୍ଷା ଶିକାର ପରେ ବିଭାଗରୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ବୋଷ ଲୁଚାଇବାକୁ ଚାହାର ମୃତଦେହ ପୋଡ଼ିଦେଇ ଦେହାବଶେଷକୁ ନିକଟସ୍ଥ ନଦୀରେ ଭସାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପ୍ରାନ୍ତରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ବନ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଥିଲା । ରୁଧିବାର ଏକ କଲରାପତରିଆ ବାଘର

ମଣଦା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ନିୟମାବଳୀରୁ ମାଧ୍ୟମ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନକୁ ହାତୀର ପାଟି, ପୁଅ ଓ ମୁଣ୍ଡ ଠିକ୍ ଥିବା ବେଳେ ଶିକାରୀମାନେ ଏହାର ଦାନ୍ତକୁ ଉପାଡ଼ି ନେଇଥିବା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଏକ ପ୍ରେସ ବିବୃତ୍ତିରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ହାତୀର ଦାନ୍ତକୁ ଉପାଡ଼ି ନେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରାକ୍ତନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଭାଦ୍ରୁଚନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି । ଶିକାରୀମାନେ ହାତୀର ଦାନ୍ତକୁ ନିଜ ନେଇଥିବା ବେଳେ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଖାମୁଖିଆଳ ତଦନ୍ତକୁ ସାଧାରଣରେ ନାପସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ମୂଲ୍ୟବାନ ଦାନ୍ତକୁ ଜବତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ସହିତ ଡ୍ରଗ୍ ସ୍କୁଆଡ଼ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଉତ୍ତର ଡିଭିଜନର ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସାଇ କିରଣ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି । ଶିମିଳିପାଳରେ ପ୍ରତିଦିନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁରୁଷା କିପରି ଚାଲିଛି ତାହାକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏପରିଭାବେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଶିକାର କରାଗଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପଥର ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଜାବଜକୁ ଶୋଭା ପାଇବେ ବୋଲି ଜଣାଯାଉଛି ।

ଆନନ୍ଦପୁର/ଘସିପୁରା, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଏବେ ବି ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଅଶବ୍ଦିଶ୍ୟାସ ବଦଳି ନାହିଁ । ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଦେହ ଖରାପ ହେଉଥିବାକୁ ଗୁଣିଗାରେଡି ସନ୍ଦେହ କରି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ପୁରୁରାକୁ ତୀର ମାରି ଗୁରୁତର କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦପୁର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଏକଲି ଘଟଣା ଘଟିଛି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଘସିପୁରା ଥାନା କନ୍ଦୋ ବନ୍ଧସମିଳିଆ ଗ୍ରାମରେ । ଚାରବିବନ୍ଧ ଶିକାର ହୋଇଥିବା ମୃତକ ହେଲେ ଉତ୍ତର ଦିଶାଖଣ୍ଡ । ଏନେଇ ଘସିପୁରା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତୀର ମାରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ କଳା ରବି ଦିଶାଖଣ୍ଡ ଅଟକ ରଖିଛନ୍ତି । ପୁରନାୟୋଗ, ପୁରୁରା ଉତ୍ତର ଦିଶା ଯୋଗଦାନ କେତେଜଣ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ



ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ରତ୍ନାକର

ସହିତ ବସି କୋଣସି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ । ସେ ସମୟରେ କଳା ରବି ତାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ତୀର ମାରିଥିଲେ । ଉତ୍ତର ଦିଶା ଉଠି ଯିବାକୁ ତୀର ତାଙ୍କ ହାତରେ ବାଜିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୨୧/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । କଳାଙ୍କୁ ପତରାଉତରା ଚାଲିଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିକ୍ରମ ଭୂୟାଁ ପୁରନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ହକି ଟିକେଟ କଲାବତ୍ତାର, ଆଉ ୪ ଗିରଫ

■ ୮ ଟିକେଟ, ୪ ମୋବାଇଲ, ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ

■ ମୋଟ ଗିରଫ ହେଲେଣି ୧୩ ଦଲାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ହକି ଟିକେଟ କଲାବତ୍ତାର କରୁଥିବା ଆଉ ଏକ ଚଳାକେଟ ଧରାପଡ଼ିଛି । ଗ୍ରାହକ ବେଶରେ ଟିକେଟ କିଣିବାକୁ ଯାଇ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସମ୍ମୁଖ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସେମାନେ ହେଲେ କଟକର ପୁରାସ ପ୍ରଧାନ, ପଣ୍ଡିତବନ୍ଧୁ ପ୍ରସନ୍ନକିଶୋର ବିହାରୀ, ପଣ୍ଡିତବନ୍ଧୁ ଶ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ସିଂ ଏବଂ ମଙ୍ଗଳ ସିଂ । ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ନାମା ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍ ୮ ଟିକେଟ, ୧୧ ହଜାର ୪୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ୪ଟି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହେବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗର ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ନୟାପଲ୍ଲୀ ୪ ଓ ଶହୀଦନଗର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ୫ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଏବେ ମୋଟ ଗିରଫ ସଂଖ୍ୟା ୧୩ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଚଳିବାର ସମୟରେ ସଂପୃକ୍ତ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟୁଡିୟମର ରେଟ ନୟର-୩ ନିକଟରେ ଭାରତ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ହକି ମ୍ୟାଚର ଟିକେଟ ଚଳା ଦାମ୍‌ରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ନେଇ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଖବର ପାଇଥିଲା । ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ସେଠାରେ ଯାବା ପୋଷାକରେ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିଥିଲା । ଟିକେଟ କଲାବତ୍ତାର କରୁଥିବା ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଟିକେଟ କିଣିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଦର୍ଶକ ସାଜି ଟିକେଟ

IN THE HIGH COURT ORISSA: CUTTACK (CRIMINAL MISCELLANEOUS JURISDICTION) CRLMC NO.5602/2015 Mahendra Behera & another..... Petitioners Versus State of Odisha & another..... Opp. Parties NOTICE To, Sasmitha Singh D/o Rama Ratan Singh. At: Gurudwar South Balanda PS: Colliery, Dist- Angul Take notice that the above named petitioners have filed CRLMC for quashing of the criminal proceeding in connection with G.R. Case No. 1316 of 2013 pending in the Court of the learned S.D.J.M., Talcher. As the Notice for aforementioned CRLMC could not be served upon you despite of several attempts, You are hereby directed to appear before this Court in person or through your counsel on or before 31.01.2023 at 10.30 A.M. failing which the aforesaid case will be heard and decided in your absence in accordance with law. Given under my hand and seal of the Court on this 17th day of January 2023. Sd.- Registrar (Judicial) Orissa High Court, Cuttack

ସୋସୋ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବଦଳିଲେ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଗଣବଳାକାର ପାଠିକା ଡାକ୍ତରୀମାଲିନୀ ପାଇଁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ଅପେକ୍ଷା କରିବା ଘଟଣାରେ ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଘଟଣାରେ ସୋସୋ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ ସେଠୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ରୁଧିବାର ସମୟରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର କରାଯାଇଥିଲା । ଗୁରୁବାର ପୋଲିସ୍ ପାଠିକାଙ୍କ ଡାକ୍ତରୀମାଲିନୀ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଆନନ୍ଦପୁର ଓ ପରେ ଶାଳନିଆଁ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଡାକ୍ତର ଅଭାବ ଓ ମେଡିକାଲ ସାମାଗ୍ରୀ ବିବାଦ କାରଣରୁ ପାଠିକାଙ୍କୁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ିରେ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା ।

ଡାକ୍ତରୀମାଲିନୀ ପାଇଁ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ଅପେକ୍ଷା ଘଟଣା

ଶେଷରେ ଆନନ୍ଦପୁର ମେଡିକାଲରେ ଡାକ୍ତରୀମାଲିନୀ ହୋଇଥିଲା । ମାନସିକ ଚାପରେ ଥିବା ପାଠିକାଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଗାଡ଼ିରେ ବସାଇ ରଖିବାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଏନେଇ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ ସେଠୀ କହିଛନ୍ତି, ସେ ବଦଳି ଆବେଶ ପାଇନାହାନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ଅନାଲ ସାମଲଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି । ଡାକ୍ତରୀ ମାଲିନୀରେ ବିଳମ୍ବ କରିଥିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିରୋଧରେ କେବେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହେବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ଅସୀମା ମିଶ୍ର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି ।

ସମୁଦ୍ର ବିଦେଶୀ ନାବିକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କଲା କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ

ପାରାଦୀପ, ୨୩।୧ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପର ସମୁଦ୍ର ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଜଣେ ବିଦେଶୀ ନାବିକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଭାରତୀୟ ତଟରକ୍ଷା ବାହିନୀ (କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ଟିମ୍) ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ସେ ହେଲେ ମ୍ୟାନ୍‌ମାର ଦେଶର ନାଗରିକ ଥାନ ହିରବକ ଲିନ । ତାଙ୍କୁ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣାଯାଇ ଏକ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ୭ ପାରାଦୀପ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସିଙ୍ଗାପୁରର ଏକ ବୃହତ୍ ପଣ୍ୟବାହୀ ଜାହାଜ ଏନ୍‌ଟି ଲିଭି ଭେନେସିଆରେ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁ ପାରାଦୀପଠାରୁ ୮୦ ନଟିକାଲ ମାଇଲ (୧୪୪ କି.ମି.) ସାଗରଦୀପ ଦକ୍ଷିଣ ସାମାଗରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା । ସେମାନଙ୍କ ସକାଳେ ଉକ୍ତ ଜାହାଜର ନାବିକ ଥାନ୍ ହିରବକ ଲିନ ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଜାହାଜର କ୍ୟାପଟେନ୍ ପଣ୍ଡିତବନ୍ଧୁ କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ୮ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ସୂଚନାପାଇ ପାରାଦୀପର କୋଷ୍ଠଗାର୍ଡ ଟିମ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଦିଆ ଥିବା ଏକ ଆଡଭାଉସ୍ ଲାଇଟ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାବିକଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି ।



ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଉଦ୍ଧାର ନାବିକଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି ।

୨ ନାବାଳିକା ଅନ୍ତେବାସୀ ଫେରାର

କି.ଉଦୟଗିରି, ୨୩।୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କି.ଉଦୟଗିରି ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନରୁ ଦୁଇ ଜଣ ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର ପାଟେରୀ ବେଙ୍ଗ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନାରେ ଲିଖିତ

ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନ

ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ଦୁଇଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ପୋଲିସ୍ ସୁଭଦ୍ରା ମିଳିଥିବା ସୂଚନାକୁ ସାଧାରଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକା ପ୍ରେମ ବ୍ୟାପାରକୁ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସିଡକ୍ୟୁସିରେ ହାଜର କରିବା ପରେ ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନରେ ରଖିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଚକାପାବ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ପ୍ରେମ ଜନିତ ମାମଲାରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆଣି ସୁଭଦ୍ରା ମହତାବ ସେବା ସଦନରେ ରଖିଥିଲେ । ୨ ଜଣ ଉକ୍ତ ସେବା ସଦନରେ ରଖିଥିଲେ । ହେଲେ ଉଦ୍ଧାର ବୁହେଁ ହଠାତ୍ ପାଟେରୀ ବେଙ୍ଗ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣା ପଡିବା ପରେ ସେବାସଦନ ପକ୍ଷରୁ ଖୋଜା ଖୋଜି କରିବା ସହ ଥାନାରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଏସ୍‌ଆର ଅନନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁଇଟି ମାମଲା ନଂ ୧୦/୨୩ ଏବଂ ୧୧/୨୩ ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି ।

ଜାତୀୟ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନ ଦିବସ ୨୪ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୩

“କନ୍ୟା ଶକ୍ତି : ଅବଶ୍ୟନୀୟ ଏବଂ ଅଦମ୍ୟ”

ଆକଳନରୁ ଜଣାଯାଇଛି ପୁଅଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝିଅଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି, ଯାହା ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । କନ୍ୟା ଭୂଣ ହତ୍ୟା ଏହି ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଅଟେ । ଏହାର ପ୍ରତିରୋଧ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତରରେ ସଚେତନତା ଜରୁରୀ ହୋଇପଡିଛି ।

- ସମାଜ ପ୍ରତି କନ୍ୟା ସନ୍ତାନର ଗୁରୁତ୍ୱ ପରିବାର ଲୋକେ ଉପଲକ୍ଷି କରନ୍ତୁ ।
- ଝିଅମାନଙ୍କର ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହୁଅନ୍ତୁ ।
- ସମାଜର ପ୍ରମୁଖ ସ୍ତରରେ ଝିଅମାନଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରନ୍ତୁ ।
- ଲିଙ୍ଗଗତ କୁସଂସ୍କାରରୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ ।

ଉପଯୁକ୍ତ ଯତ୍ନ ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦ୍ୱାରା ଝିଅମାନେ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତାର ସହ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିପାରିଛନ୍ତି । ଏଣୁ ଆପଣମାନେ ମଧ୍ୟ ଝିଅମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ସୁସ୍ଥ ସମୃଦ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନରେ ସାମିଲ ହୁଅନ୍ତୁ ।

ସାମୂହିକ ସଚେତନତା ଓ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ସୁସ୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ ପାଇଁ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/HFWOodisha http://www.health.odisha.gov.in @HFWOodisha

WHOEVER COMPETES ODISHA IS THE CHAMPION

We warmly welcome you to our smart city of Bhubaneswar to celebrate the glorious 2023 Men's Hockey World Cup.

Get special 7.5% Discount* from 10th - 31st January, 2023

kalamandir ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP

Shop with a smile.

3, Western Market, Bhubaneswar 751009



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୪ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୩

ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି



ଡ. ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ଦାସ

ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରଚାରଣା

ସ୍ୱଳ୍ପଲିଖ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କେବିଆ ଆର୍ଡେନ୍‌ଫେଡ଼ରା ୭ରେ ନିଜ ପଦବୀରୁ ଉସ୍ତାଫା ଦେବେ ବୋଲି ନିଜକନ୍ଦରେ ଘୋଷଣା କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ପାଖାପାଖି ୭ ମାସ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବାକି ଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନନୀୟ ପୁରସ୍କାର ନେଇ ପହଞ୍ଚାଇଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ସବୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କ୍ଷମତାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅଧରତା ଦେଖି କରୁଛନ୍ତି । ଏଭଳି କେତେକ ନେତା ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି ନିର୍ବାଚନରେ ହାରିଯାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ପଦବୀ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନାଚାକ । ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତୋନାଲ୍‌ଡ୍ରାମ୍ପ ଓ ନିଜକନ୍ଦେ ବ୍ରାଜିଲ ନାଗରିକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ହୋଇଥିବା ଜେରୋଲ୍‌ଡୋ କ୍ଲିନ୍‌ଟନ୍‌ଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ସେହିପରି ଭାରତର କେତେକ ନେତାଙ୍କ ସମେତ ବିଶ୍ୱରେ ଆହୁରି ଅନେକ ନେତା ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ କେବଳ କୌଣସି କ୍ଷମତାରେ ରହିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ।

ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବିଷୟ ହେଉଛି ଯେ, ଆର୍ଡେନ୍‌ଫେଡ଼ରା ଆସିବା ପରେ ଯାହା କରିବାର କଥା ସେ ନେଇ ଶତପ୍ରତିଶତ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ହେଲେ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେଉଁକି ପାରଦର୍ଶିତା ଦେଖାଇବାକୁ ଚାହାନ୍ତି, ତାହା କରିପାରି ନ ଥିବା ବିଷୟ ସାମ୍ନାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ଏଭଳି ସ୍ୱାକାରୋଦ୍ଧିତାକୁ କ୍ଷମତା ଅଧୀନରେ ବସିଥିବା ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଠାକୁରାଣୀ ପରିଚୟ ଦେଇପାରିଛି । ଆସିବା ପଦବୀ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆଉ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଶକ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ପ୍ରକାଶ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସେ ନିଜ ଦେଶବାସୀ ଓ ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ଅନେକ ନେତା ସେମାନଙ୍କ ରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ ନ ହୋଇ ବୋଧ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ଆର୍ଡେନ୍‌ଫେଡ଼ରା ପଦରେ ରହିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । କୋଭିଡ୍-୧୯ ବେଳେ ନିଜ ଦେଶର ମଙ୍ଗଳ କାମି ତାଙ୍କ ଅବଦାନ ଓ ଅକ୍ଳାନ୍ତ ପରିଶ୍ରମର ଶ୍ରେୟ ନେବାକୁ ସେ କଦାପି ଚାହିଁନାହାନ୍ତି । ସାମ୍ବନ୍ଧରେ ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରନାୟକ ପଦବାଚ୍ୟା ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ବିଶ୍ୱ ନେତାମାନେ ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଠାକୁରାଣୀ ପରିଭାଷା ନାହିଁ, ସେମାନେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆଗକୁ ଯିବା ଲାଗି ଛାଡ଼ିଦେବା ଦରକାର । ତାହା ନ କରି ଯେଉଁମାନେ କ୍ଷମତାକୁ ମାଡ଼ି ବସୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ସମାଜ ପାଇଁ ବିପଦ ଆଣୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଧରିନେବାକୁ ହେବ ।

କେବିଆ ଆର୍ଡେନ୍‌ଫେଡ଼ରା ୨୦୧୭ରେ ଲୁଇଜିଆଣ୍ଡର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୩୭ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ୧୮୫୬ ପରେ ଦେଶର ସର୍ବନିମ୍ନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାରେ ସେ ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନକୁ ମାତ୍ର ଦୁଇ ମାସ ବାକିଥିବା ବେଳେ ଲେବର ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଥୀ ଭାବେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେତେବେଳକୁ ସେ ମଧ୍ୟା ପଦବୀ ମଧ୍ୟ ପାଇ ନ ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ନେତାର ଦକ୍ଷତା ପାର୍ଟିର ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରେ ଅଭିଷିକ୍ତ ହେବା ପରେ ଆର୍ଡେନ୍‌ଫେଡ଼ରା ଶୈଳୀରେ ଶାସନ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସମୟରେ ସେ ଶିଶୁକଲ୍ୟାଣକୁ ଜନ ଦେଇ ମାତ୍ର ୬ ସପ୍ତାହରେ ମାତୃତ୍ୱକାଳୀନ ଛୁଟି ନେଇଥିଲେ । ସ୍ୱଳ୍ପ ଅବଧିର ଏହି ଅବସରକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିବାଦୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେ ରାଷ୍ଟ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ପରିବାର ପରିଚାଳନା ଦିଗରେ ସମୟର ରକ୍ଷାକରି କିଛି କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇପାରେ, ତାହା ଦେଖାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିସହିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଭିର୍ବାରଣ ଗୋଟିଏ ଖବର ହେବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ଏହା ଏକ ସ୍ୱାଭାବିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟ ଦେବା ସେତେବେଳେ ଆଲୋଚନା ବିଷୟ ହୋଇଥିଲା ।

ବିଶ୍ୱରେ ଯେତେବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ନେତା ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷମତା ଉପଭୋଗକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସି, ସେତେବେଳେ କେବିଆ ସାଧାରଣ ଭାବେ ମାନବକଲ୍ୟାଣ ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ କରି ରଖିଛି । ୨୦୧୯ରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚର୍ଚ୍ଚର ଦୁଇ ମସିହା ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୫୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିବା ଓ ୪୯ ଲୋକ ଚୁକ୍ତିରେ ଆହତ ହେବା ପରେ କେବିଆ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଯେଉଁକି ମାନବୀୟ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ, ବାସ୍ତବରେ ତାହା ତାଙ୍କ ବିଶାଳ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ପରିଚୟ ଦେଇଥାଏ । ମୃତକଙ୍କ ମା' ମାନେ ଯେତେବେଳେ ସେଠାରେ ଭଲିପ କରୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସଂହୃତ ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ସେ ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବା ଥିଲା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଘଟଣା । ସମସ୍ତଙ୍କ ମାନବୀୟ ଶାସନ ଶୈଳୀ ଯୋଗୁ ୨୦୨୦ ପାଇଁ ମେଣ୍ଟ ନିର୍ବାଚନରେ କେବିଆ ବିଜୁଳି ଭୋଟରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କ ଦଳ ନିରାକୃଷ୍ଟ ଆସନ ଅଧିକାର କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା ।

ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ ତାଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଓ ଦଳର ଛୁଟି ଏବେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ କେବିଆ ଉପସ୍ଥାପନା ଦେବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । କୋଭିଡ୍-୧୯ ବେଳେ ତାଙ୍କ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ, ଦୁଇ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଦେଶର ସାମାଜିକ ବନ୍ଦ କରିବା, ଶିଶୁ ଓ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦରଦାମ କୁଟ୍ତିକନିତ ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଉପସ୍ଥାପନ ପଛର କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଧାରୀ ଥିଲେ । ଛୁଟି ସହ ସମତାଳ ଦେଇ ଚାଲିବାରେ ସେ ଅସଫଳ ହେଲେ । ଏଥିସହିତ ନିକଟରେ ପାଇଁ ମେଣ୍ଟ ଭିତରେ ମାଲକ ଅର୍ଥ ଥିବାବେଳେ ସେ ଲିବେରାରିଆନ୍ ପାର୍ଟି ନେତା ଡେଭିଡ୍ ସିମୋନ୍‌ଙ୍କୁ ଉପକଲ୍ୟାଣ କରି ଅଶାନ୍ତ ମତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ପରେ କ୍ଷମା ମାଗିଥିଲେ । କେବିଆ କ୍ଷମତାକୁ ଓହରିଯିବା ବିଷୟ ଘୋଷଣା କରିବା ତାଙ୍କ ପାର୍ଟି ପାଇଁ ଅସ୍ଥିରତା ଆଣିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦେଖିଲେ ତାଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆଗକୁ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ସହାୟତା ଚଳାଇ ଦୃଷ୍ଟି କରିପାରେ । ଏହା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ଯେ, ସମସ୍ତଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳୀ ଅନ୍ୟ କେହି ନେତାଙ୍କ ଏଭଳି ସାହସ ଥିବ ଯିଏ କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ବେଳେ ପଦବୀ ତ୍ୟାଗକରି ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଭଳି ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିବେ । କ୍ଷୁବ୍ଧତା ଭାରତରେ କ୍ୱଚିତ୍ ବ୍ୟକ୍ତି କ୍ଷମତାରେ ଥାଇ ତାହାକୁ ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାର ଖବର ମିଳେ । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତ ସିଂ କୋଶିୟାରୀ ନୁହନ୍ତି, କାରଣ ସେ ଯେଉଁ ତ୍ୟାଗ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ତାଙ୍କର ଭୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଉପସ୍ଥିତତା ଚାପର ପରିଣତି ହୋଇଥାଇପାରେ ।

ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ଖରାପ ଖବର ଆଣିଛି ନୂଆବର୍ଷ - ୨୦୨୩। ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସେଣ୍ଡର ଫର ମନିଟରିଂ ଇଣ୍ଡିଆନ ଇକୋନୋମି (ସିଏମଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାଯାଏ ଦେଶରେ ବେକାର ହାର ୮.୩ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ଯାହା ୧୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଧିକ । ସରକାର ଯେତେ ଅସାଧାରଣ କଲେ ବି ଏହାକୁ ପ୍ରମାଣ କରୁଛି ଖାସ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ବ୍ୟାପକତା । ଆଗରୁ ଜାତୀୟ ଖାସ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ଆଇନ ଅନୁସାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖାସ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ବ୍ୟୟ କରାଯାଉଥିଲା ସ୍ୱଳ୍ପ ପୂଜ୍ୟରେ । କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଚଳିତ ମାସରୁ ତାହା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ପୁରା ମାଗଣାରେ । ଏଭଳି ମାଗଣାରେ ବ୍ୟୟ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କୁ ଆକାଶଛୁଆଁ ଦରଦାମ ସାଙ୍ଗକୁ ବେକାର ଓ ବେରୋଜଗାରିର ତିନାଜନକ ଛୁଟି ଯେ ବ୍ୟାପକ କରିଛି, ତାହା ନିଃସନ୍ଦେହ । ଏଥିରୁ ବୁଝିବାକୁ ହେବ ଯେ ସରକାରଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତି ନୀତି ବିଫଳ ହେବା ସହିତ ଏକ ଧୂଆଁବାଣିରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବର୍ଷକୁ ବୁଲକୋଟି ନିୟୁତ୍ତି ଘୋଷଣା ।

କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରର ବିକାଶ ନିର୍ଭର କରେ ଜ୍ଞାନ, ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା, ଧାର୍ମିକ କୌଶଳପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାର ବା ମାନବସମ୍ପଦର ସୁପରିଚାଳନା ଉପରେ । ବିଶେଷକରି ଯେଉଁ ଦେଶ ସୁବକ୍ଷିତ ଅର୍ଥନୀତିରେ ପରିଣତ କରିବାରେ ଯେତେ ସକ୍ଷମ, ସେ ଦେଶର ସାମାଜିକ, ବୈଷୟିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ସେତେ ଉଚ୍ଚତ, ତୁଟ ଓ ନିରନ୍ତର । ଅର୍ଥତ ଆମ ଦେଶରେ ସୁବକ୍ଷିତ ବାଟ ଓଗାଳି ଠିଆ ହୋଇଛି ବେକାର ଓ ବେରୋଜଗାରି । ଆର୍ତ୍ତନୈତିକ ଶ୍ରମ ସଂଗଠନ (ଆଇଏଲଏ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ 'ଗ୍ଲୋବାଲ ଏମ୍ପ୍ଲୋମେଣ୍ଟ ଟ୍ରେଣ୍ଡସ ଫର ୨୦୨୩' ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତ ଭଳି ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶରେ ସୁବକ୍ଷିତ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଲା ସୁଯୋଗର ମରୁତ୍ତି । କର୍ମ ଯୋଗାଣର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାର ଘଟିଲେ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ଆମ ଦେଶରେ ସାଧାରଣ

ପରେ ଯେଉଁ ପରିମାଣରେ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାର ଘଟିଛି, ସେହି ପରିମାଣରେ ଉପଯୁକ୍ତ କର୍ମସଂପ୍ତାନ ନ ହୋଇପାରିବା କାରଣରୁ ଦେଶାନ୍ତରା ହେଉଛି ପ୍ରତିଭା । ଖବରକାରକରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର ୩୮୮ ପ୍ରତିଶତ ତାହାର, ୩୬ ପ୍ରତିଶତ ନାସା ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରର କର୍ମଚାରୀ ଓ ୩୪ ପ୍ରତିଶତ ମାଇକ୍ରୋସଫ୍ଟ କର୍ମଚାରୀ ଭାରତୀୟ । ସେମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଦେଶରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପୁଞ୍ଜି । ଅର୍ଥତ ସେମାନଙ୍କ ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ ବିନିଯୋଗ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି ପାଣ୍ଡ୍ୟତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର । ନିୟୁତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ହେଉଛି ଦକ୍ଷ ଅର୍ଥନୀତି

ପରିଚାଳନାର ଏକ ନମୁନା । ସେକ୍ସି ପରି ଚାଳନା ଗତ ଦକ୍ଷତା ଅଭାବରୁ ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବେକାର ଚାଲିକାଳୁଛି ହୁଅନ୍ତି କୋଟିଏରୁ ଅଧିକ ସୁରତୀୟ ବଳ । ପ୍ରତିପଦ ନିର୍ବାଚନ ଆସିଲେ ବେକାର ହରଜେବା ପାଇଁ ଅଜାତି ହୋଇପଡେ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ । ଶେଷରେ ପ୍ରଚାରଣାର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି ଭାରତର ସୁରତୀୟ ବଳ । ବେକାର ସମସ୍ୟାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଉଛି ଚାକିରିପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା । ଏହା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ କୌଳିକ ବୃଦ୍ଧି ଦୂରରେ ନେବା ସହିତ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ଶାରୀରିକ ଶ୍ରମକୁ ନ୍ୟୁନ ମନେକରିବାର ମାନସିକତା । ଏ ଦିଗରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି ବିଭିନ୍ନ ମାଗଣା ବ୍ୟୟ ଯୋଜନା । ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ କିଛି ନ କରି ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ସରକାରୀ ଚାକିରିକୁ ଚାହିଁ ରହିଥିବା ବେକାର ସୁବକ୍ଷିତ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଅପେକ୍ଷା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବେଶି । ସିଏମଆଇ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବେରୋଜଗାରି ହାର ବଡ଼ି ୧୦.୦୯ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଏହା ୭.୪୪ ପ୍ରତିଶତ ।

ରିପୋର୍ଟରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟକୁ ନେଇ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ହରିୟାଣାର ବେକାର ହାର (୩୭.୪) ସବୁଠାରୁ ଉପରେ ଥିବାବେଳେ ତା' ଚଳୁ ରହିଛି ରାଜସ୍ଥାନ (୨୮.୫), ଦିଲ୍ଲୀ (୨୦.୮), ବିହାର (୧୯.୧), ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ୧୮.୦ ଆଦି ରାଜ୍ୟ । ରିପୋର୍ଟରେ ସବୁଠାରୁ ଉପରେ କଲକତ୍ତା ତଥ୍ୟ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ବେକାର ହାର ମାତ୍ର ୦.୯ ପ୍ରତିଶତ, ଯାହା ଦେଶର ଯେ କୌଣସି ରାଜ୍ୟଠାରୁ ବି କମ୍ । କିଏ ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନବରତ ପ୍ରୟାସର ଫଳ କହୁଛି ତ କିଏ କହୁଛି ଶିଶୁଧନ ଆଣିଦେଇଛି ଅର୍ପୁର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ । ହେଲେ ବୁଝିହେଉଛି ରାଜ୍ୟରୁ

କେମିତି ହଠାତ୍ ଉତ୍ତାନ ହୋଇଗଲେ ବେକାର । କିଏ କେଉଁଠି ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଲେ ତାହା ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଜଣା । ତଥ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ କହୁଛି ଗୁଜରାଟ ଭଳି ରାଜ୍ୟ (୨.୩) ଠାରୁ ବିଓଡ଼ିଶା ଯେଉଁ ଆଗରେ, ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାର ବେକାର ଓ

ବେରୋଜଗାରି ତୁଳନାତ୍ମକ ଭାବେ କମ୍ ହେଲେ ବି ତିନାଜନକ । ବିଧାନସଭାରେ ସରକାର ରଖୁଥିବା ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ୨୦୨୦ ଲକ୍ଷତାହା ସମୟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ୭୫ହଜାର ୩୩୩ ଜଣ ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରମିକ ଘରକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ସେତେବେଳେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା ୧୩୪ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା । ଏଥିରୁ କ୍ଷୟ ହେଉଛି ଏଠାରେ କାମ ନ ପାଇ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରମିକ ଦାବନ ଖୁଚୁକି ହାହାର ରାଜ୍ୟରେ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଶେଷକରି ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ନୂଆଖାଇ ପର୍ବ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଯାଏ ଦାବନ ରତ୍ନ । ପେଟପାଟଣା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞା, ଗୁଜରାଟ, କେରଳ ଓ ତାମିଲନାଡୁ ଆଦି ରାଜ୍ୟକୁ ଛୁଟେ ଦାବନ ସୁଅ ।

ଓଡ଼ିଶାରେ କୃଷି ପରେ ବୟନ ଶିଳ୍ପ ଥିଲା ସର୍ବବୃହତ୍ ନିୟୁତ୍ତି ଏବଂ ଜାତୀୟ ଆୟ ଯୋଗାଇଥିବା ଶିଳ୍ପ ଓ କଳାକ୍ଷେତ୍ର । ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାଯାଏ ନିକଟ ଅତୀତରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ପଚାଶ ହଜାର ଚଳୁ ଚାଲୁଥିଲା ଏବଂ ଏଥିରୁ କାମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଥିଲେ ଅଭେଦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ । କେବଳ ଦେଶରେ ନୁହେଁ, ବିଦେଶରେ ବି ଥିଲା ସମ୍ପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାନ୍ତି, ବରହମପୁରୀ ପାଟ ଓ ଖଣ୍ଡୁଆ ପାଟ ଇତ୍ୟାଦି ବିଶେଷ ଆଦର । ମାତ୍ର ସୁତାର ଅତ୍ୟଧିକ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଓ ହସ୍ତତନ୍ତ ନିର୍ମିତ ଲୁଗାର ଅଭାବ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି ଗଣି ହୋଇଗଲା ବୟନ ଶିଳ୍ପ । ମସିହା ବୁଣାଠାରୁ ଗାଳିତା ତିଆରି ଯାଏ ହସ୍ତତନ୍ତ, ବୟନଶିଳ୍ପ ଭଳି ବୃହତ୍ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବୃତ୍ତର ଲୋକେ କାରିଗର । ବାଣପୁରର ବେତ କାମ ଏବେ ସଙ୍କଟରେ । ଉପଯୁକ୍ତ ପାରିଶ୍ରମିକ ନ ପାଇ ରାଜ୍ୟ ଛାଡ଼ିବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି କାରିଗର । ଜାତିକା ହରାଇ ବସିଲେଣି ଶହଶହ ଶ୍ରମିକ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀ । କଟକର ଶିଳ୍ପ କାମ, ଭୁବନ, ବାଲକାଟି ଓ ରେଘୁଣାର କଂସା ବାସନ, ନାଳିରି ଓ ଖୁଟିର ପଥର ଏବଂ ପିପିଲି, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଖଲିକୋର ଚାନ୍ଦୁଆଠାରୁ ବାନ୍ଧ, ବାଞ୍ଚକାମ, ମାଟି କଳେଇ, ଝୋଟ ନିର୍ମିତ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ, ଚାଳପତ୍ର ତିଆରି ସାଙ୍ଗସାଙ୍ଗ, ଶଙ୍ଖ ଶାମୁକା କାର୍ଯ୍ୟ, ଯାତ୍ରାକ ପୋଷାକ, ନଡ଼ିଆ କଟା ଓ ନଡ଼ା ତିଆରି ହସ୍ତକଳା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ହସ୍ତକଳା ଓ କୁଟୀରଶିଳ୍ପ ଏବେ ମୃତପ୍ରାୟ । ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦର ପ୍ରାୟତଃ ଗରାଯାନ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏସବୁ ଶିଳ୍ପକଳା ନିମନ୍ତେ ସମ୍ପଦ ବା କଞ୍ଚାମାଲର ଅଭାବ ନାହିଁ, ଅଭାବ କେବଳ ଆଗ୍ରହ ଓ ଉଦ୍ୟମତା । କୌଳିକ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଆଗ୍ରହ ଓ ଭରସା ଭରିଦେବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବା ଜରୁରୀ । ଅନ୍ୟଥା ବିକାଶର ଗୋଲାପି ତିତ୍ର ଦେଖିଲେ ଯେତେ ଯାହା ପ୍ରଚାର କଲେ ବି ତାହା କେବଳ ପ୍ରଚାରଣରେ ପରିଣତ ହେବ ଏବଂ ଦିବାସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇ ରହିଯିବ ସତ୍ତ୍ୱେ ହାତକୁ କର୍ମ ଯୋଗାଣ ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ନଗର, ଭଦ୍ରକ ମୋ: ୬୩୭୧୬୪୨୪୪

ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ ରକ୍ତଗୋଲାପର ଇତିକଥା



ସୁପ୍ରଭା ବେହେରା

ଥୁଲା ଜଣେ ଦର୍ଶନର ଛାତ୍ର । ସେହି ସୁବକ୍ଷିତ ତାଙ୍କ ପ୍ରଫେସରଙ୍କ ଝିଅ ପ୍ରତି ପ୍ରେମ ଭାବ ଜାଗ୍ରତ ହେଲା । ସେ ସେହି ଝିଅଟିକୁ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କଲେ । ତା' ସହ ନାଚିବାକୁ କହିଲେ । କିନ୍ତୁ ଝିଅଟିର ଥିଲା ଅଜବ କିସ । ତାକୁ ଦରକାର ଥିଲା ଗୋଟିଏ ନାଲି ଗୋଲାପ । ସୁବକ୍ଷିତ କିନ୍ତୁ ନାଲି ଗୋଲାପ କେଉଁଠି ମିଳୁ ନ ଥିଲା । ସତରେ କି ଗୋଟିଏ ନାଲି ଗୋଲାପ ପାଇଁ ତା' ହୃଦୟର ପ୍ରେମ ବୁଝା ଯିବ ? ଦୁଃଖରେ ସେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଲା । ଏକଥା ଦେଖୁଥିଲା ଗଛ ଉପରେ ବସିଥିବା ଗୋଟିଏ ବୁଲ୍‌ବୁଲ୍ ପକ୍ଷୀ । ସୁବକ୍ଷିତ ପ୍ରେମସିନ୍ଧୁ ହୃଦୟର ଅନୁହା ବେଦନାରେ ଭିଜିଗଲା ପକ୍ଷୀର ହୃଦୟ । ସେଠାରେ ଉଡ଼ି ବୁଲୁଥିବା ପ୍ରକାପତି ଓ ଗଛ ଠାକୁର ଭଳି ମାଗୁଥିବା ଝିଅଟିକୁ କିନ୍ତୁ ଏସବୁ ପିଲାଟିଆମା ଲାଗିଲା । ପକ୍ଷୀଟି କିନ୍ତୁ ମନସ୍ତେ କଲା, ସେ ଯେଉଁଠୁ ବି ହେଉ, ସୁବକ୍ଷିତ ନିମନ୍ତେ ନାଲି ଗୋଲାପ ଆଣିବ । ଉଡ଼ି ବୁଲିଲା । ଏଠାରୁ ସେଠାକୁ । ସବୁଠି ନିରାଶାର ତପ୍ତ ବାଲିରେ ଝାଉଁଳିଯାଉଥିବା ଆଶାର କ୍ଷୀଣ ଧାରକୁ ହଠାତ୍ ରାହା ମିଳିଲା । ଯେମିତି । ସମାପନ ମିଳିଲା । ସ୍ଥାନଟି ଥିଲା ସେହି ସୁବକ୍ଷିତ ଝରକା ପଛପାଖ । ଗଛଟି ବରଫପାତରେ ଜରାକାର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ତାହାର ଶାଖା ପ୍ରଶାଖରେ ଯେ ନାଲି ଗୋଲାପ ଫୁଟିବ, ଏହା ଦୂର ଆକାଶର ସ୍ୱପ୍ନ ପରି ଅହେତୁକ ଥିଲା । ପକ୍ଷୀଟି ଗଛ ନିକଟରେ ଖୁବ୍ ନେହୁରା ହେଲା ପୁଲଟିଏ ପାଇଁ । ଶେଷରେ ଗଛଟି ଗୋଟିଏ ଉପାୟ କହିଲା । ଗୋଟିଏ ପୁଣିମା ରାତିର ରୁପା ରଙ୍ଗରେ ଯେତେବେଳେ ସାରା ସହର ଭିଲୁଥିବ, ଠିକ୍ ସେତିକି ବେଳେ ପକ୍ଷୀଟି ତାହାର ସୁମଧୁର କଣ୍ଠରେ ସାରା ରାତି ଗାତ ଗାଇବ । ଆଉ ଗାତ ଗାଇବା ବେଳେ ତାହାର ହୃଦୟଟି ଗୋଲାପ କଣ୍ଠରେ ବିକ୍ଷ ହୋଇଉଠିବ । ରାତିର ଆହୁଣ୍ଣ ବଢ଼ିଚାଲିଲା । ବଡ଼ି ଚାଲିଲା ଶୁନ୍‌ଶାନ୍ ପକ୍ଷୀ । ପକ୍ଷୀଟିର କରୁଣ ସଙ୍ଗୀତ ରାତିର ଶୁନ୍‌ଶାନ୍ ପକ୍ଷୀକୁ ଚିରିପକାଇଲା । ରାତିର ଗଭୀରତା ମଧ୍ୟ ବଡ଼ି ଚାଲିଲା । ସେହି ଗଭୀରତାଠାରୁ ଆହୁରି

ପାଇଥିଲା । ସେ ସେହି ନାଲି ଗୋଲାପଟିକୁ ରାସ୍ତାକଡ଼ ନାଳକୁ ପିଙ୍ଗି ଦେଲା । ଏହି ଗଛଟି ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଲେଖକ ଓଝାର ଖାଇଲୁଙ୍କ 'ଦ ନାଜର୍' ଏକ୍ସେଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଦ ରେଡ଼ ରୋଜ୍' ର ପଞ୍ଚକଥା । ଏହି ସମସ୍ତ ଧାରା ପ୍ରେମର ବାରିଧାରରେ ସିନ୍ଧୁ । ପୁଣି ପ୍ରେମରେ ପଲକିତ ସମସ୍ତ ସୃଷ୍ଟି । ସେ ପୁଲକଟିତ୍ୟ ହେଉ ଅବା କଅଁଳା ସମ୍ଭାର ଖଣ୍ଡିଭଦ୍ରା, କୁନି ଶିଶୁର ଦରୋଟି ହସ ସବୁଥିବେ ଡୋରା ସାକ୍ଷର । ପ୍ରେମ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟ ବରଦାନ । ପ୍ରେମ ଶାଶ୍ୱତ । ପ୍ରେମ ସର୍ବହୀନ । ସେ ଦେବାନେବାର ହିସାବ ରଖେ



ପାଇଥିଲା । ସେ ସେହି ନାଲି ଗୋଲାପଟିକୁ ରାସ୍ତାକଡ଼ ନାଳକୁ ପିଙ୍ଗି ଦେଲା । ଏହି ଗଛଟି ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଲେଖକ ଓଝାର ଖାଇଲୁଙ୍କ 'ଦ ନାଜର୍' ଏକ୍ସେଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଦ ରେଡ଼ ରୋଜ୍' ର ପଞ୍ଚକଥା । ଏହି ସମସ୍ତ ଧାରା ପ୍ରେମର ବାରିଧାରରେ ସିନ୍ଧୁ । ପୁଣି ପ୍ରେମରେ ପଲକିତ ସମସ୍ତ ସୃଷ୍ଟି । ସେ ପୁଲକଟିତ୍ୟ ହେଉ ଅବା କଅଁଳା ସମ୍ଭାର ଖଣ୍ଡିଭଦ୍ରା, କୁନି ଶିଶୁର ଦରୋଟି ହସ ସବୁଥିବେ ଡୋରା ସାକ୍ଷର । ପ୍ରେମ ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟ ବରଦାନ । ପ୍ରେମ ଶାଶ୍ୱତ । ପ୍ରେମ ସର୍ବହୀନ । ସେ ଦେବାନେବାର ହିସାବ ରଖେ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ବୁଦ୍ଧିଆ ସିଂ ଆଜି କେଉଁଠି

ମହାଶୟ, ସେଦିନ ପୁରୀରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ୭ ଘଣ୍ଟା ୨ ମିନିଟ୍‌ରେ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିବା ବୁଦ୍ଧିଆ ସିଂ ଆଜି କେଉଁଠି ? ୬୫ କି.ମି. ମାତ୍ରାଥନ ଦୌଡ଼ି ଲିମ୍ପକା ବୁଲୁ ଅର୍ଥ ରେକର୍ଡ଼ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା ବୁଦ୍ଧିଆ । ଇଣ୍ଡିଆ ବୁଲୁ ଅର୍ଥ ରେକର୍ଡ଼, ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସି ଆଣ୍ଡ ମଧ୍ୟ ପାଇଥିଲା ସିଂ । ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲା ଭାରତ ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକରେ ମାତ୍ରାଥନ ଦୌଡ଼ିବ । ତୁଟୋ କୋଚ ବିରଞ୍ଚିକ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ମାତ୍ରାଥନ ଦୌଡ଼ିଥିଲା ବୁଦ୍ଧିଆ । ୨୦୦୭ରେ ବିରଞ୍ଚିକ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଲା, ବୁଦ୍ଧିଆର ପ୍ରସିଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ସେ ଅର୍ଥ ରୋଜଗାରକରି ତାକୁ ଶୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି । ସତ୍ୟତା

କ'ଣ ଥିଲା କିଏ ଜାଣେ ! ପରେ ମାତ୍ରାଥନ ଦୌଡ଼ିଥିବା ସେ କୋମଳ ଶିଶୁ ନିଜ ଗୁରୁକୁ ହରେଇଲା । ଗୁଲିର ଶିକାର ହେଇ ବିରଞ୍ଚିକ ମୃତ୍ୟୁ ହୁଏ । ଧୀରେ ଧୀରେ ବୁଦ୍ଧିଆ ସିଂ ହଜିବାକୁ ଲାଗିଲେ । ୨୦୧୧ରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ପ୍ରାମାଣିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୁଏ 'ମାତ୍ରାଥନ ବୟ' । ୨୦୧୫ରେ ବୁଦ୍ଧିଆ ମାତ୍ରାଥନ ଦୌଡ଼ିବା ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ । ତାଙ୍କ ନାମରେ ପୁଣି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ କରାଗଲା । 'ବୁଦ୍ଧିଆ ସିଂ ବର୍ନ ଫର ରନ୍' ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ପାଇଲା ୨୩ ତମ ଜାତୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ଅବସରରେ । ହେଲେ ବୁଦ୍ଧିଆ କ'ଣ ପାଇଲା ! ସ୍ୱପ୍ନ ତା'ର ବୁଲ୍‌ମାର ହୋଇଗଲା । କ'ଣ ଦରକାର ଥିଲା ମାତ୍ରାଥନ ଦୌଡ଼ିଥିବା ବୁଦ୍ଧିଆକୁ ୧୦୦, ୨୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼ି ଦୌଡ଼େଇବାର ! ଦୋଷ କାହାର !

-ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଆଇଆଇଏମ୍‌ସି, ତେଜନାଳ

ଚିରନ୍ତନୀ

ବରଷା ଜଳେ ବସନ ଡବ ଡିଗ୍‌ଲ ବସନହୀନ କି ବେଦି ପୁଁ ଗୋ ଚିରନ୍ତନ । ଅଞ୍ଜେ ଡବ କପୁର ବାସ, ଅଧରେ ଡବ ମଧୁର ହାସ, କର୍ଣ୍ଣେ ଡବ କେୟୁର ଝୁଲ ଚଞ୍ଚଳେ ବିଜୁଳି ହସେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ-କରି ଅଞ୍ଚଳେ । -ବର୍ଷା ନାୟକା

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku Puzzles by Srikanth Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

| | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|
| 7 | | | 5 | | 3 |
| | | | 8 | | 2 |
| 3 | 8 | | | 4 | |
| | 4 | | | 3 | |
| | 3 | | | | 6 |
| 8 | | | 9 | | 5 |
| 4 | | | 2 | | 8 |
| 5 | | 3 | | | 6 |
| | 7 | | 4 | | 9 |

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

| | | | | | | | | | |
|--|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସୁତୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ପ୍ରମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ । | 5 | 2 | 4 | 7 | 8 | 9 | 1 | 3 | 6 |
| | 8 | 1 | 9 | 6 | 3 | 2 | | | |

ସଂକ୍ଷେପରେ
ପାଟଣା ଦେଇ ରେଳପଥ
ସଂଯୋଗ ନେଇ

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରସ୍ତାବ
ପାଟଣା, ୨୩୧୧ (ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲା
ପାଟଣା ଲୁକ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଆନନ୍ଦେଶ୍ୱର
ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖେ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରପାଳ
ଶ୍ରୀନିବାସ ଭାବେ ପାଟଣା ରେଳପଥ
ସଂଯୋଗ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।
୧୧ଜଣ ଡାକ୍ତର
ଆବଶ୍ୟକ ଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର
୪ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ଶିଶୁ ବିଭାଗ ଓ
ମେଡିସିନ ବିଭାଗରେ ଡାକ୍ତର ନ
ଥିବାବେଳେ ୫ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ,
୯ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ୪ ମହିଳା
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିଦର୍ଶକ, ୬ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ
ପରିଦର୍ଶକ, ୪ ସୁପରଭାଇକର, ୪
ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ଓ ୧୦୦ଟି ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ
ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି
ଏଠାରେ ନିମ୍ନରୁ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଡାକ୍ତର,
ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ସିନିୟର
ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର
ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ଗୋଷ୍ଠୀ
ଚିକିତ୍ସାକର୍ମରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି।
୩୧ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ୧୫୩

ଡେପୁଟେଶନରେ ଡାକ୍ତର, ମିଳୁନି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା

ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ଧାମନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ମିଳୁନି
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା। ୧୧ଜଣ ଡାକ୍ତର
ଆବଶ୍ୟକ ଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର
୪ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ଶିଶୁ ବିଭାଗ ଓ
ମେଡିସିନ ବିଭାଗରେ ଡାକ୍ତର ନ
ଥିବାବେଳେ ୫ ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ,
୯ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ୪ ମହିଳା
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିଦର୍ଶକ, ୬ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ
ପରିଦର୍ଶକ, ୪ ସୁପରଭାଇକର, ୪
ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ଓ ୧୦୦ଟି ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ
ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି
ଏଠାରେ ନିମ୍ନରୁ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଡାକ୍ତର,
ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ସିନିୟର
ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର
ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ଗୋଷ୍ଠୀ
ଚିକିତ୍ସାକର୍ମରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି।
୩୧ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ୧୫୩



ହେଲ୍ପର ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେଲା
ଡେପୁଟେଶନରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ
ଚିକିତ୍ସାକର୍ମରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି।
୩୧ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ୧୫୩

ଧାମନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଡାକ୍ତର ନ
ଥିବାରୁ ରୋଗୀମାନେ ଏହି ଡାକ୍ତରଖାନା
ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ହେଲେ
ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ
ରୋଗୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ
ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏ
ସମ୍ପର୍କରେ ଧାମନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ
ଅଧିକାରୀ ଡା. ମନୁଜ ସାମନ୍ତସିଂହାର
କହିଛନ୍ତି, ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସେମାନେ ଡେପୁଟେଶନରେ
ଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବାରମ୍ବାର
ଠିକି ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ
କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଔଷଧି କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଘାଟିତ



ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଥିଲେ।
ଖୁଷ୍ଟା, ୨୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ
ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଜନଔଷଧି
କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ୧୨୫୪
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଔଷଧି କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଘାଟିତ
ହୋଇଯାଇଛି। ଖୁଷ୍ଟା ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁଧିରା
ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବାଙ୍ଗଳା
ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତି ସଭ୍ୟା ପୁଷ୍ପଲତା
ମାତାଠି, ସାନଖୁଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ
ରୁମା ସାହୁ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଚଙ୍କା, ମୋବାଇଲ
ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ

ଯୋଡ଼ା, ୨୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦ୍ରର
ଜିଲା ଯୋଡ଼ା ଥାନା ବିଲେଇପଦା କାରଣ
ସାହିତ୍ୟରେ ଶ୍ରୀକମଳେ ରହୁଥିବା
ଏକ ଘରୁ ଚଙ୍କା ଓ ମୋବାଇଲ ଚୋରି
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବିଲେଇପଦା ଫାକ୍ତି
ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇ
କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବାହାର ଅଞ୍ଚଳର ଶ୍ରୀକମଳେ
ଆସି ଏଠାରେ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି।
ସେମାନେ ପ୍ରାୟ ୭/୮ଜଣ ଗୋଟିଏ ଘରେ
ରହୁଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତିରେ ଉକ୍ତ ଘରୁ
୪ଟି ମୋବାଇଲ ଓ କିଛି ଚଙ୍କା ଚୋରି
ହୋଇଥିବା ନେଇ ଫାକ୍ତିରେ ଅଭିଯୋଗ
ହୋଇଛି। ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ତଦ୍ଦତ୍ତ
ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଫାକ୍ତି ଅଧିକାରୀ ସାହୁ
ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମିନି ପଲିଗ୍ରା ମେଳା ଆରମ୍ଭ



ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରା ଓ ଅତିଥିମାନେ।
କେନ୍ଦ୍ରର, ୨୩୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲା କାଳୀ ପଡ଼ିଆରେ
ମିନି ପଲିଗ୍ରା ମେଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ
ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ଜାନୁୟାରୀ ୨୬
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପଲିଗ୍ରା ମେଳା ସହିତ
ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।
ହକି ବିଶ୍ୱ କପ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଶାସନ
ପକ୍ଷରୁ ଏଭଳି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା
ବେଳେ ଖେଳ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ଦେଖିବା

ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଦେଖିବାକୁ
ସିଧାପ୍ରସାରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ତରରେ
ବିଶିଷ୍ଟ କଣ୍ଠେଇ ନାଚ ଗୁରୁ ମାଗୁଣି
କୁଅଁର, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ତୁଳସୀ ମୁଖା, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ
ହକି ବିଶ୍ୱ କପ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଶାସନ
ପକ୍ଷରୁ ଏଭଳି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା
ବେଳେ ଖେଳ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ଦେଖିବା

ଆଶିଷ ଠାକୁରେ, ଜିଲା ପରିଷଦର
ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ
ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ସୁମିତ୍ରା
ବିହାରୀ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀ
ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମେଳାର ଶୁଭାରମ୍ଭ
କରିଥିଲେ। ସୂଚନା ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ
ବିଭାଗର ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୀବ ବାରିକ
ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ବିଜିଲ
ଦଳର ଅଧିକାରୀ ଶୁଭାଂଶୁ ଶେଖର
ସେନାପତିଙ୍କ ସହ କିଶାବିକା ହେଉଛି।

୨ ମୃତଦେହ
ଜବତ

ସାରସକଣା, ୨୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ଝାରପୋଖରିଆ
ଥାନା ପୋଲିସ୍ ୨ମୃତଦେହ ଜବତ
କରିଛି। ଏକତାଳି ଗ୍ରାମର କାହ୍ନୁ ଚରଣ
ସିଂ(୫୦) ନିକଟସ୍ଥ ବିଦ୍ୟାଳୟର
କୂଳ ଭିତରେ ବେକରେ ରହି ଲଗାଇ
ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସାରସକଣା
ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଓ ଝାରପୋଖରିଆ
ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର
କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ବାରିପଦାସ୍ଥିତ
ପିଆର୍ଏମ୍ ମେଡିକାଲକୁ
ପଠାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଥାନାରେ
ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା(ନଂ.୫/୨୩)
ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କାଲଦା
ଗ୍ରାମର ଯତୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ କଲିଆ(୭୬)
ଗ୍ରାମର ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଗଢ଼ିଆରେ
ପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ତାଙ୍କ
ଝିଅ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।
ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ଅପମୃତ୍ୟୁ
ମାମଲା(ନଂ.୬/୨୩) ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ
ଚଳାଇଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ଫନୀନ୍ଦ୍ର
ଭୂଷଣ ନାଏକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଅରଡ଼ବଜାର ପ୍ରମିୟର ଲିଗ୍: ପୁଷ୍ପା ରିଟର୍ନ ଚାମ୍ପିୟନ



ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥିମାନେ।
ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୩୧୧

ବାଲେଶ୍ୱର ପୌରାଞ୍ଚଳ ୩୧୯ନଂ.୫୫ରେ
ଆୟୋଜିତ 'ଅରଡ଼ବଜାର ପ୍ରମିୟର ଲିଗ୍'
ର ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।
ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବିଜୁ ମିଛା ଜନତା
ଦଳର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ସଭାପତି
ସୁବାସିନୀ ଜେନା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।
ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲା ଜୁଆରୀ ଅଧିକାରୀ
ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି
ଭାବେ ବିକ୍ରମ ପଣ୍ଡା, ସୁଜିତ ଦେବ,
ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି, ମଇଳୁଲ
ଇସଲାମ, ଗଙ୍ଗାଧର ଜେନା, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ
ରଞ୍ଜିତ ମହାପାତ୍ର, ମିନା ମହାନ୍ତି ଓ
ସରୋଜ ଲେଙ୍କା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।
ପୁଷ୍ପା ରିଟର୍ନ ଚାମ୍ପିୟନ
ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦମନ ଫାଇଟର
ରନର୍ସଅପ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଅତିଥିଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ଟ୍ରଫି ଓ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ
କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ପରିବେଶ
ସାହା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଫାଇନାଲରେ



କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ରିକେଟ ଟିମର ସୋନୁ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।
ଧାମନଗର, ୨୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକର ଦୋବଲ
ପଞ୍ଚାୟତ ସୋଧ ଧରଣ ପଡ଼ିଆରେ
ଚାଲିଥିବା ମା' ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁଷ୍ପା କ୍ରିକେଟ
ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ
ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଧାମନଗର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଏଥିରେ ଶ୍ୟାମା କୁନ୍ଦ ତିହିଡ଼ିକୁ ହରାଇ
କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ
ଧାମନଗର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ
କରିଛି। ଶ୍ୟାମା କୁନ୍ଦ ଟ୍ୟୁ ଛିଡ଼ି କ୍ରୀଡ଼ା
କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନକୁ ବ୍ୟାଟି
କରିବାକୁ ଦେଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ରିକେଟ

କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଚେନିକ ଏଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା
ଓଡ଼ିଶା ଟିମ୍‌ରେ

ଭଦ୍ରକର ୩ ଖେଳାଳି
ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୨୩୧୧

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆକାଶଚାରୀରେ
ରବିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ୩୫ତମ
କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଚେନିକ ଏଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା
ଓଡ଼ିଶା ଟିମ୍‌ରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲାରୁ
୩ଜଣ ଖେଳାଳି ଗ୍ରାମ ପାଇଛନ୍ତି।
ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି
ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚାଲିବ। ଓଡ଼ିଶାରୁ ବାଲିକା
ବାଳକ ମୋଟ ୧୨ଜଣ ଖେଳାଳି ସାମିଲ
ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭଦ୍ରକ ସରକାରୀ
ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୮ମ ଶ୍ରେଣୀର
୨ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ପୁସ୍ତକ, ଝୁସି
କୁମାରୀ ସାହାଣୀ ଓ ଏସ୍‌କି ଲକ୍ଷ୍ମର
ନ୍ୟାଶନାଲ ସ୍କୁଲର ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ
ପ୍ରାଚୀନ ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ଏସ୍‌କି ସ୍କୁଲର
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଧାକ୍ଷର ଦେବତା, ଚେୟାରମ୍ୟାନ
ଦେବଶିଖ ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ, ସରକାରୀ ବାଲିକା
ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ
ସାହୁ, ପ୍ରଞ୍ଜା ବଳ, ଦମୟନ୍ତୀ ନାଏକ,
ପୂର୍ବତନ ଜୁଆରୀ ଶିକ୍ଷକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପରିଡ଼ା,
ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ଟେନିକ୍‌ଏଟ୍ ସଂଘର ସଭାପତି
ଗୋଲକ ନାୟକ, ଜୁଆରୀ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ
କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଏଫଏମ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦୁଇ ବରପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୩୧୧

ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀରମୋହନ
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସୋମବାର
ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ ଓ ବୀର
ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏଙ୍କର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ
ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକ,
ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ଗବେଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ
ସ୍ମାରକୋତ୍ତର ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ
କକ୍ଷରେ ସମବେତ ହୋଇ ଏହି ଦୁଇ
ବରପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।
ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଇତିହାସ ଓ
ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ଗବେଷକ ପ୍ରଫେସର ଅଶୋକ
କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦେଇ
ନେତାଜୀଙ୍କ ସଦର୍ଶ ଓ ନିର୍ବାକ୍ତ କାବନ
ଦର୍ଶନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା
କରିଥିଲେ। କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସତ୍ୟୋ
କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ୱାଧୀନତା
ଥୁଳା ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ
ସ୍ମୃତି ଆକାଂକ୍ଷିତ ଫୌଜ ଗଠନ ବ୍ରିଟିଶ୍



ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।
ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ତେଜସବୀ
ଦେଇଥିଲେ। ଅନୁରୂପ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର
ସାଏ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମାନପୂର୍ଣ୍ଣ ମାନ୍ଦିରେ ଥାଇ
ବ୍ରିଟିଶ୍ ସରକାରଙ୍କୁ ଯଥେଷ୍ଟ ବିରକ୍ତ
କରିଦେଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।
ସ୍ମାରକୋତ୍ତର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର
ମୁନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଉଭୟ ନେତାଜୀ
ଓ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏଙ୍କ ବିକାଶନ ତଥା କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ
ପ୍ରତି ଦାୟବ୍ୟକ୍ତ କେବେ ବୃଥା ହେବାର
ନୁହେଁ, କୋଟି କୋଟି ଭାରତୀୟଙ୍କ

ମେଗା ଚାମ୍ପିୟନ କ୍ରିକେଟ ଟ୍ରଫି
ଚାନ୍ଦିପୁର ବିକାଶ କ୍ଲବ୍ ଚାମ୍ପିୟନ

ରୂପସା, ୨୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ସରକାରଙ୍କୁ ଅଧୀନ
ବାହାବଳପୁର ଯଜ୍ଞ ସ୍ମର କ୍ଲବ୍
ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ୨୮ ତମ
ବାର୍ଷିକ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମେଗା ଚାମ୍ପିୟନ ଟ୍ରଫି
କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍ଘାଟିତ
ହୋଇଯାଇଛି। ରୋମାଞ୍ଚକ
ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସୋର ଆରବନ
ସ୍କୋର୍ କ୍ଲବ୍‌କୁ ୧ ଭଲକେଟରେ
ପରାସ୍ତ କରି ଚାନ୍ଦିପୁର ବିକାଶ
ମେମୋରିଆଲ କ୍ଲବ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି।
ପ୍ରଥମେ ସୋର ଆରବନ
ସ୍କୋର୍ କ୍ଲବ୍ ବ୍ୟାଟି କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ
୨୫ ଓଭରରେ ୧୮୦ ରନ କରିଥିଲା।
ଜବାବରେ ବିକାଶ କ୍ଲବ୍ ୨୩ ଓଭରରେ
୧ ଭଲକେଟ ଦିନିମଧ୍ୟରେ ୧୮୪ ରନ
କରି ଚାଲଟଲ ହାସଲ କରିଥିଲା।
ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ତାଳ ଖାନ
ସର୍ବାଧିକ ୬୫ ରନ କରି ମ୍ୟାଚ ଅଫ୍
ଦି ମ୍ୟାଚ ଓ ମ୍ୟାଚ ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍
ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଖ୍ୟାୟନ



ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ଟ୍ରଫି ସହ ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳି।
ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ବେରା ଓ ଦିଲ୍ଲୀପ
କୁମାର ବେରା ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା
କରିଥିଲେ। ସଞ୍ଜୟ ମଣ୍ଡଳ ଓ ରାମଚନ୍ଦ୍ର
ବେରା ଷୋର୍ଟିଂ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ।
ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୀବ ମଣ୍ଡଳ ଓ
ସୁଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ
କରିଥିଲେ। କ୍ଲବ୍ ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ
ବେରା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ।
ମଧ୍ୟାହ୍ନାଦି ଓ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀ
ସଂଘ ସଭାପତି ବିକାଶ ଦାସଙ୍କ
ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ
କରିଥିଲେ। ସଞ୍ଜୟ ମଣ୍ଡଳ, ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ
ଗିରି, ଜୁଆରୀ ସମ୍ପାଦକ ବିବେକ ଦାସ
ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିୟନ ଟ୍ରଫିକୁ
ସରପଞ୍ଚ ଗୟାପ୍ରସାଦ ଦାସ, ସଂଘର
ପୂର୍ବତନ ସମ୍ପାଦକ ଗୋରାଗାନ୍ଧ
ଜେନା, ମେଗାଲନ ଥାନା ଓଆଇସି
ସଚିବାନନ୍ଦ ଗିରି, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରସାଦ

ବାଲିସାହି କ୍ରିକେଟ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ: ସୋର ନୂଆପୁର ଚାମ୍ପିୟନ

ଖଇରା, ୨୩୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ଅଧୀନ ଖଇରା
ବାଲିସାହିଠାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ
ସହଯୋଗରେ ବାଲିସାହି ପଡ଼ିଆରେ
ରାତ୍ରିକାଳୀନ ବାଲିସାହି କ୍ରିକେଟ
ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ମୋଟ ୮ଟି ଟିମ୍ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା
ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକାଦଶ ଓ ସୋର
ନୂଆପୁର ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ପୁଲବିଲା
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ସୋର
ବ୍ୟାଟି କରି ୮ ଓଭରରେ ୫ ଭଲକେଟ
ଦିନିମଧ୍ୟରେ ୬୪ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା।
ଜବାବରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମସ୍ତ ଭଲକେଟ
ହରାଇ ମାତ୍ର ୪୪ରନ କରି ଶୋଚନୀୟ
ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା।
ଜଳଧର ସାହୁ ଓ ଶଶିକିଶୋର
ଦାସମହାପାତ୍ର ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା



ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି।
କରିଥିଲେ। ସିମ୍ବଲିଆ ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତି
ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍ଘାଟନ
କରିଥିବା ବେଳେ ସରପଞ୍ଚ ମାଳତୀ ଚେଠୀ
ଓ ସମିତିସଭ୍ୟ ନର୍ମଦା ଦେଓ ସମ୍ମାନନୀୟ

ସାବାଲେଙ୍କା, ଶେଲଟନ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୩୧୧ (ଏସି) ପ୍ରଥମ ସିଡ୍ ଆରିନା ସାବାଲେଙ୍କା ପ୍ରଥମ ଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ସେ ବେଲିଙ୍ଗ୍ସା ବେନ୍ସିଙ୍କୁ ୬-୫, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନରେ ପ୍ରଥମ ପଦାର୍ଥରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ବେନ୍ ଶେଲଟନ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫ୍ରେଡିକା ଫ୍ରେଡିକା ସହି ୨୦୧୨ରେ ଏହି ଏନ୍ସିଏଏ ଚାମ୍ପିୟନ ଏକ ଅଲ୍ ଆମେରିକାନ୍ ମୁକାବିଲାରେ ଜେ.ଜେ. ଓପ୍ଲେଟ୍ଟ ୬-୬ (୫), ୬-୨, ୬-୬ (୪), ୬-୬ (୪), ୬-୨ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶେଲଟନ ଚାକର ବ୍ରୁଟାୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଖେଳୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ଏହାହେଉଛି ପ୍ରଥମ ବିଦେଶ ଗସ୍ତ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ସେବାଷ୍ଟିଆନ କୋର୍ଡାକ ସହ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୦୭ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଆମେରିକାନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଖେଳାଳି କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଉଡ୍ ଲାଉର ଆରେନାରେ ୫ମ ସିଡ୍ ତଥା ରୁଥିଆର ଆନ୍ଦ୍ରେ



ରୁବେଲ୍ ଏକ ୫ ସେଟ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରି କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହୋଲ୍ଡର ରୁବେଲ୍ ୬-୩, ୩-୬, ୬-୩, ୪-୬, ୬-୬ (୧୧-୯)ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ରୁବେଲ୍ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ୨୧ ଥର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚାମ୍ପିୟନ ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ୍ କିମ୍ବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଆଲେକ୍ସ ଡେ ମିନାଉରଙ୍କୁ ଭେଟିପାରନ୍ତି। ୩୧ ବର୍ଷୀୟା ମାଗ୍ଡା ଲିନେଟ ମହିଳା କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ୩୦ଥର ପ୍ରବେଶରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚୁନାମେଣ୍ଟ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ କାରୋଲିନା ପ୍ଲୁସ୍କୋଭାକୁ ଭେଟିବାକୁଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ ଆରିନା ସାବାଲେଙ୍କା ଓ ଟୋନା ଭେକିକ୍ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ।

କ୍ଲବ୍ ସୁଇଚ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଭାରତ

ଇନ୍ଦୋର, ୨୩୧୧ (ପି.ଟି.) ଲୁକ୍ମିଲ୍ଲାଷ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ୍ ଅନ୍ତମ ମ୍ୟାଚ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଇନ୍ଦୋରର ହୋଲ୍ଡକର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ରେ ଖେଳାଯିବ। ୨-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିବା ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନିଜର

ଆଜି ଅନ୍ତିମ ଦିନିକିଆ ସ୍ୱାଗତ୍ସ୍ୱାକ୍ତ ହୋଲ୍ଡକର କ୍ଲବ୍ରେ, ଇନ୍ଦୋର ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୬-୩୦ ପ୍ରସାରଣ: ସ୍ୱାର୍ ସୋର୍ସ୍



ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟିମ୍ ଆଗୁଆ ଅଭ୍ୟାସ୍

ମିଳେ ଅର୍ଥର ସୁଧାରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ। ସେହିପରି ବୋଲି ଲାଇନ୍ ଅପରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରେ। ଓପନର ଶୁଭମନ ଚିଲ୍ ନିଜ କ୍ୟାରିୟରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଫର୍ମରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ରୋହିତ ଶର୍ମା ମଧ୍ୟ ଦୁଇଟିମ୍ୟାଚ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଉପଯୋଗୀ ଭାବେ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଚପ୍ ଅର୍ଥରେ ବିରାଟ କୋହଲି ଉଭୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ,

ଇଶାନ କିଶନ୍, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପ୍ରଭାବା ରହିନାହିଁ। ବାମହାତୀ ସ୍ଥିରକ ବିପକ୍ଷରେ କୋହଲିଙ୍କ ଦୁର୍ବଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜାରି ରହିଛି। ୪ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୩ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ପରେ କୋହଲି ବାମହାତୀ ସ୍ଥିରକ ବିପକ୍ଷରେ ଦୁର୍ବଳତା ସୁଧାରିବାକୁ

ପ୍ରୟାସ କରିପାରନ୍ତି। ସେହିପରି ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର, ଇଶାନ ଓ ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାଟିଂ ଦେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିବ ଭାରତ। ବ୍ରୁଟାୟ ଅଲ୍‌ରାଉଣ୍ଡର ଭାବରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସୁନ୍ଦରଙ୍କ ଘ୍ଲାନରେ ଶାହବାଜ ଅହମଦଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରେ। ଭାରତୀୟ

ଦଳ ଏହାର ବୋଲିଂ ବେଞ୍ଚିଷ୍ଟେକ୍ ଉପରେ ଏଯାବ କାମ ଆରମ୍ଭ କରି ନାହିଁ। ଉପରାଜ ମଲିକ ଏବଂ ଯୁକ୍ତବନ୍ଧୁ ଚନ୍ଦ୍ରକ ଚଳିତ ସିରିଜ୍ରେ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ନ ଥିବା ବେଳେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସୁଯୋଗ ପାଇପାରନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲିଂ ଅଭ୍ୟାସ୍

ସାଧାରଣ ବୋଲିଂ କରିବା ସହିତ ୧୩୧/୬୦ ଲୁକ୍ମିଲ୍ଲାଷ୍ଟକୁ ୩୦୦ ରନ୍ ଅନ୍ତିମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବ୍ରୁଟାୟ ଦିନିକିଆରେ କିଛି ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ଭ୍ରମଶକାର ଦଳକୁ ମାତ୍ର ୧୦୮ ରନ୍ରେ ସୀମିତ ରଖିଥିଲେ। ମହମ୍ମଦ ଶାମି, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଓ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ବୋଲିଂ ଚମତ୍କାର ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥିର ବୋଲର ମଧ୍ୟ ମାତ୍ର ୧୦୮ ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚମ୍ପ ଲଥାମଙ୍କ ଲୁକ୍ମିଲ୍ଲାଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ ସାହୁନାମୁଳକ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଚାହିଁବ। ଡ୍ରେଲିଂମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିନା ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ଦୁର୍ବଳତା ପଦାରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ସୁଧାରିବାକୁ ଚପ୍ ଅର୍ଥର ବ୍ୟାଟର ପ୍ରୟାସ କରିବେ। ହୋଲ୍ଡକର କ୍ଲବ୍ରେ ପିଟ୍ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ। କାକର ପ୍ରଭାବ ବ୍ରୁଟାୟ ଭିନ୍ନସ୍ୱଭାବ ପଡ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଚପ୍ ଜିତିବା ଦଳ ହିଁ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ।

ମେରୀ କମ୍ ନିରୀକ୍ଷଣ କମିଟି ମୁଖ୍ୟ ଭାରତରୁ କୋହଲି, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର, ପାଣ୍ଡ୍ୟା

ରୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୩୧୧ (ପି.ଟି.) ଭାରତୀୟ ବକ୍ସିଂ କମିଟିର ଏମ୍ପି ମେରୀ କମ୍ କମ୍ ୫ ଜଣିଆ ନିରୀକ୍ଷଣ କମିଟିର ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ। ଭାରତୀୟ କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ସଂଘ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ) ସଭାପତି ବ୍ରଜ ଭୃଷଣ ଶରଣ ସିଂଙ୍କ ନାମରେ ମହିଳା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଯୌନ ଉପାଦାନ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ ଶେଷ ନ ହେବା ଯାଏ ସଭାପତିଙ୍କୁ ପଦରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ଆସକ୍ତ ଏକ ମାସ ପାଇଁ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇର କାର୍ଯ୍ୟଭାର ପରିଚାଳନା ଲାଗି ସୋମବାର ୫ ଜଣିଆ ନିରୀକ୍ଷଣ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ମେରୀ କମ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ କମିଟିରେ ଯୋଗେଶ୍ୱର ଦତ୍ତ, ପୂର୍ବତନ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ତଥା ମିଶନ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସେଲ୍ ସଦସ୍ୟ ଦୁସ୍ତି ପୁରୁଷେଠ, ପୂର୍ବତନ ଚପ୍ ବିଲ୍ଡ ଓ ରାଜଗୋପାଳନ୍ ଏବଂ ସାଇଲ୍ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଧିକା ଶ୍ରୀମାନ୍ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରା ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ଏହି କମିଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି କମିଟି

ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ ବିବାଦ



ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇର ଦୈନନ୍ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିବ। ଭିନେଶ୍ ଫୋଗଟ, ବଜରକ ପୁନିଆ ଓ ସାକ୍ଷୀ ମଲିକଙ୍କ ପରି କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ ସଭାପତି ବ୍ରଜ ଭୃଷଣ ଶରଣ ସିଂଙ୍କ ନାମରେ ମହିଳା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଯୌନ ଉପାଦାନ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗର ପୁଞ୍ଜୀରୁ ତଦନ୍ତ କରିବ। ଉଭୟ ମେରୀ କମ୍ ଏବଂ ଯୋଗେଶ୍ୱର ଦତ୍ତ ଉଭୟ ତଦନ୍ତ କମିଟି ଏବଂ ନିରୀକ୍ଷଣ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ ସଭାପତି ବ୍ରଜ ଭୃଷଣ ଶରଣ ସିଂଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ସହିତ ରୁଚିତ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ଦାବିରେ ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ତେବେ ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗକୁ ବ୍ରଜ ଭୃଷଣ ଅସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏହି ସମସ୍ତ ମାମଲା ପଛରେ ଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଆଶିଷା ସହିତ ନୂଆଦିଲ୍ଲାର ଯନ୍ତ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ଆୟୋଜନରେ ବସିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳାଳି ମାନଙ୍କ ସହିତ ମାରାଧନ ଆଲୋଚନା ପରେ ଏକ ତଦନ୍ତ କମିଟି ଗଠନର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଂଘ (ଆଇଓଏ) ପକ୍ଷରୁ ୬ ଜଣିଆ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହି କମିଟିରେ ମେରୀ କମ୍, ଡୋଲ୍ଲା ବାନାର୍ଜୀ, ଅକାଶନନ୍ଦା ଅଶୋକ, ଯୋଗେଶ୍ୱର ଦତ୍ତ, ସହଦେବ ଯାଦବ ଏବଂ ରୁଜ୍ଜର ଓଲିକା ଗାନ୍ଧୀ ରହି ଓ ଶ୍ରେକ ଚନ୍ଦ୍ରାକ୍ଷ୍ମ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏହି କମିଟି ୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ କ୍ଲବ୍ ଉପରେ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗର ପୁଞ୍ଜୀରୁ ତଦନ୍ତ କରିବ। ଉଭୟ ମେରୀ କମ୍ ଏବଂ ଯୋଗେଶ୍ୱର ଦତ୍ତ ଉଭୟ ତଦନ୍ତ କମିଟି ଏବଂ ନିରୀକ୍ଷଣ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇ ସଭାପତି ବ୍ରଜ ଭୃଷଣ ଶରଣ ସିଂଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ସହିତ ରୁଚିତ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ଆଇକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ଦାବିରେ ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ତେବେ ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗକୁ ବ୍ରଜ ଭୃଷଣ ଅସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏହି ସମସ୍ତ ମାମଲା ପଛରେ ଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ପୁରୀ, ୨୩୧୧ (ପି.ଟି.) ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି)ର ପୁରୁଷ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ଦଳ ସୋମବାର ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି, ଅଲ୍‌ରାଉଣ୍ଡର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ଏବଂ ଏହି ଫର୍ମାଟର ନୟନ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସୁନ୍ଦରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି। ଆଇସିସିର ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ୨୦୨୨ ମହିଳା ଦଳ ଯୋଷଣା କରିଛି। ଏଥିରେ ୪ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ସ୍ମିତ ମହାନା, ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା, ରିତା ଯୋଷ ଓ ରେଶ୍ମିକା ସିଂ। କୋହଲି ୨୦୨୨ରେ ତାଙ୍କ ପୁରୁଣା ଫର୍ମାଟ୍ଟୁ ଫେରିଥିଲେ। ଏସିଆ କପ୍ରେ ୫ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୨୭୬ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ସେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦ୍ରୁତାୟ ସର୍ବାଧିକ ରନ୍ ସ୍କୋରର ହୋଇପାରିଥିଲେ।

୩ ବର୍ଷ ପରେ ସେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଏକ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ମେଲବୋର୍ନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଓପନରେ କୋହଲି ୮୨ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ କୋହଲି ଆହୁରି ୩ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୯୬ ରନ୍ ସହ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ସର୍ବାଧିକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହକାରୀ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ବ୍ୟାଟ୍ରେ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିବାର ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ହେଉଛନ୍ତି ଦ୍ରୁତାୟ ବ୍ୟାଟର। ସେ ୨ଟି ଶତକ ଏବଂ ୯ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହକାରୀ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ୧୨.୬୩ ଆଭରେଜରେ ମୋଟ ୧୧୬୪ ରନ୍

ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସେ ୧୮୯.୬୮ ସ୍କୋର ରେକର୍ଡରେ ୨୩୯ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ବ୍ୟାଟିଂରେ ସେ ନୟନ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସୁନ୍ଦରଙ୍କୁ ହିସାବରେ ବର୍ଷ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୁଜରାଟ ଗାଇଡ୍ସ ଆଇସିସିର ପ୍ରଥମ ପଦାର୍ଥରେ ଗାଇଡ୍ସ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଜଣେ ଅଲ୍‌ରାଉଣ୍ଡର ରୂପେ ଉଭା ହୋଇଥିଲେ। ସେ ୬୦୭ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିବା ସହ ୨୦ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ସୁତରା ଯେ, ଏହି ୧୧ ଜଣିଆ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳର ଅଧିନାୟକ କୋର୍ସ୍ ଭେଲ୍‌ସ୍ ମନୋନୀତ

କରାଯାଇଛି। ରନର୍ସଅପ୍ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳର ମହମ୍ମଦ ରିଫ୍‌ଆନଙ୍କୁ ଓପନର ଏବଂ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପକ୍ଷରେ ଯୋଷଣା ଭାବେ ଦଳରେ ନିଆଯାଇଛି। ଆଇସିସି ପୁରୁଷ ଟି୨୦ ଦଳ: କୋର୍ସ୍ ବର୍ଲର (ଅଧିନାୟକ/ଉଇକେଟ୍‌କିପର), ମହମ୍ମଦ ରିଫ୍‌ଆନ, ବିରାଟ କୋହଲି, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ, ରେଶ୍ମି ପିଲ୍ଲି, ସିକନ୍ଦର ରାଜା, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ସାମ୍ କୁରାନ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସୁନ୍ଦର, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପିଟ୍ ଓ ଗୋଶ୍ୱ ଲିଟଲ। ଆଇସିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ଦଳ: ସେପ୍ ଡୋଲ୍ (ଅଧିନାୟକ), ସ୍ମିତ ମହାନା, ସେପ୍ ପୁନି, ଆଶ୍ୱ ଗାର୍ଡନର, ଚଲିଆ ମ୍ୟାକ୍‌ଗ୍ରା, ନିଦା ଦାର୍, ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା, ରିତା ଯୋଷ୍ (ଉଇକେଟ୍‌କିପର), ହୋସି ଏକ୍ସ୍‌କେଟ୍‌କିପର, ଇନୋକା ରଣବାରା ଓ ରେଶ୍ମିକା ସିଂ।

ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକୁ ୯ ଉଇକେଟ୍ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୧୧ (ବ୍ୟାଟ୍ସ୍ କ୍ଲବ୍) ଡିପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କର୍ନେଲ୍ ସି.ଜେ. ନାଲ୍‌ହୁଡ୍‌ପିରେ ଓଡ଼ିଶାର ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକୁ ଛୁଟିଆ ବରୋଦା ବିପକ୍ଷରେ ୯ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି। ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକୁ ବୋଲିଂ ସଫଳତା ବଳରେ ବରୋଦା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୪୯୨ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ବ୍ରୁଟାୟ ଦିନର ଷ୍ଟ୍ରା ଅପସାରଣ ରୁଜ୍ଜ ଓଡ଼ିଶା ୧ ଉଇକେଟ୍ରେ ୬୩

କର୍ନେଲ୍ ସି.ଜେ. ନାଲ୍‌ହୁଡ୍‌ପି

ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନର ଅପସାରଣ ସ୍କୋର ୨୯୦/୪୦୦ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଦଳୀୟ ସ୍କୋର ୩୦୮ରେ ଶତକ ହାସଲକାରୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସିଂ(୧୩୬)ଙ୍କ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ତେବେ ଏମ୍ ସୋଲ୍‌ଲିକ୍ ୧୦୧ ରନ୍ ବଳରେ ଦଳ ୪୯୨ ରନ୍‌ରେ ବିଶାଳ ସ୍କୋର ହାସଲ କରିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ

ବିସିସିଆଇକୁ ମିଳିବ ୪୦୦୦ କୋଟି

ରୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୩୧୧ (ପି.ଟି.) ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ମହିଳା ଆଇପିଏଲ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବିସିସିଆଇକୁ ୪ ହଜାର କୋଟିର ଆର୍ଥିକ ଫାଇଦା ମିଳିବ। ମହିଳା ଆଇପିଏଲ୍ରେ ୫ଟି ଟିମ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ପ୍ରାୟ ୪ ହଜାର କୋଟି ଆୟ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ୧୦ ଆଇପିଏଲ୍ ଫ୍ରାଞ୍ଚାଇଜ୍‌ସ୍ ସମେତ ପ୍ରାୟ ୩୦ଟି କମ୍ପାନୀ ମହିଳା ଆଇପିଏଲ୍ରେ ଟିମ୍ କିଣିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିଟିଂ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜମା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୩୦ଟି ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଟିମ୍ ପିଛା ଅନୁମତ ୫୦୦-୮୦୦ କୋଟି ଆୟ କରିବ ବିସିସିଆଇ। ବିଟିଂ

ବୌଦ୍ଧରେ ଆଦାନା ଗୁପ୍, ଚରେଷ୍ ଗୁପ୍, ହଲ୍‌ଦୀରାମ ପ୍ରଭୁଜୀ, କାପ୍ରି ଗ୍ଲୋଭାଲ୍, କୋଟାକ୍ ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ବିର୍ଲା ଗ୍ରୁପ୍ ଟିମ୍ କିଣିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକେ ୨୦୨୧ରେ ପୁରୁଷ ଆଇପିଏଲ୍ ଟିମ୍ କ୍ରୟ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜିଓ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମିଡିଆ ରାଇଟ୍ସ୍ ହାସଲ କରିଥିଲା। ୫ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୩ରୁ ମୁସାଇରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଖେଳାଯିବ। ଏହାସହ ପ୍ରତି ଦଳରେ ୫ ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

କୋଷ୍ଟକାଠିନ୍ୟରୁ କାହିଁକି ହେଉଛନ୍ତି ହଇରାଣ 16 ଶୁଦ୍ଧ କଢ଼ିବୁଟିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପେଟ ସଫା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାନ୍ଥୁଲ୍ୟ ଏବଂ ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ୍ ପେଟ ସଫା... ସବୁ ତୋଡା ସଫା

ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ୟୋ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୧୧ (ବ୍ୟାଟ୍ସ୍ କ୍ଲବ୍) ଭୁବନେଶ୍ୱର କମ୍ପାନିଟି ସେକ୍ଟରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସାମ୍ୟୋ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାରୁ ୧୬୦ରୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସାମ୍ୟୋ ଓ କମ୍ପାନି ସାମ୍ୟୋରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ଚାମ୍ପିୟନ୍

ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ବ୍ରୁଟାୟ ଓ ବରଗଡ଼ ବ୍ରୁଟାୟ ଘ୍ଲାନରେ ରହିଥିଲା। ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ସାମନ୍ତରାୟ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ମାନସ ଚୌଧୁରୀ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ୟୋ ଆସୋସିଏଶନ୍ ସଭାପତି ମାଷ୍ଟର ବିଭୁତି ଭୃଷଣ ବେହେରା,



ଚାମ୍ପିୟନ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦଳ ଚୁପ୍ ସହ ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ।

ସୁଦିରମାନ କପ୍ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଭାରତ ଆଗ୍ରହୀ

ରୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୩୧୧ (ପି.ଟି.) ଚଳିତବର୍ଷ ସୁଦିରମାନ କପ୍ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଭାରତ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଆସୋସିଏଶନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବାଇ) ଏଥିପାଇଁ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଓଲିମ୍ପିକ୍ ଫେଡେରେଶନ୍ (ବିଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍)କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛି। ଭାରତ ୨୦୨୩ରେ ମିଳୁଥିବା ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ମାତ୍ର ବିଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ ଏହି ଅଧିକାର ରାଇନାର ସୁଝୋକୁ ଦେବା ସହ ୨୦୨୬ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାର ଭାରତକୁ ପ୍ରଦାନ

କରିଥିଲା। ସୁଝୋ ୨୦୨୧ରେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ମାତ୍ର କାମନାରେ କୋଭିଡ୍ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ବିଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍ ଏହି ଦେଶରେ କୌଣସି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନ କରିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଇଭେଣ୍ଟୁ ଫିନାନ୍ସିଂ ଉଦ୍ଦୀନାକୁ ଘ୍ଲାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାଇନାରେ କୋଭିଡ୍ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ସେଠାରେ ଆସକ୍ତା ନେ' ୧୪କୁ ୨୧ ସୁଦିରମାନ କପ୍ ଆୟୋଜନ ସମ୍ଭବପଦ ରୁହେଁ। ଭାରତ ଚଳିତବର୍ଷ ସୁଦିରମାନ କପ୍ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ

ମୋର ନାମ ରାମନାଥ ଗୋହାଳ, ବୟସ ୬୩ ବର୍ଷ, ଜିଲ୍ଲା, ରାଜସ୍ୱାମି, ରାଜସ୍ୱାମିର ବାସିନ୍ଦା। ମୁଁ ଅନେକ ବର୍ଷ ଧରି ଗ୍ୟାସ୍, କୋଷ୍ଟକାଠିନ୍ୟ, ଏସିଟିଟି ଭଳି ସମସ୍ୟାରୁ ବହୁତ କଷ୍ଟରେ ଥିଲି। ବହୁତ ଜିନିଷ ପ୍ରୟୋଗ କରି କିଛି ଆରାମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ବିନେ ମୁଁ ଟି.ବି. ବ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ 16ଟି ଖାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କଢ଼ିବୁଟି ବି ଆରାମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ସତ୍ୟ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାନ୍ଥୁଲ୍ୟ ଓ ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ୍ ବିଶ୍ୱାସରେ ବିଶ୍ୱାସ ପଡ଼ିଲା। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋରଥିବା ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ପରେ ସହଜ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ପେଟ ସଫା କରିବା ପରେ ମୁଁ ବହୁତ ଭଲ ଅନୁଭବ କରି। ଚା'ପରଦିନ ମୁଁ ଭଲରେ ପ୍ରେଶ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିଲି। ଏବେ ମୋର ପାଟନ ଖୁସି ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଏବେ ମୋର କିଛି ବି ସମସ୍ୟା ନାହିଁ।